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FECHA:  JULIO 11 DE 2018 
HORA:  08:06 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muy buenos días, tenga la bondad señor Secretario de leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
11 de julio de 2018. 
 
Hora: 8:06 AM, es el siguiente el orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. ADOPCIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA CORRESPONDIENTE AL DIA 10 DE 

JULIO DEL AÑO 2018 
3. INTERVENCION DEL CAPITÁN OMAR ANDRÉS ALONSO ORJUELA, 

COMANDANTE DE ESTACIÓN POLICÍA BELLO Y SU EQUIPO DE TRABAJO 
TEMA: INFORMACIÓN SOBRE EL PLAN PADRINO. 

4. COMUNICACIONES 
5. PROPOSICIONES  
6. ASUNTOS VARIOS 

 
Esta leído el orden del día señor presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Tenga la bondad de verificar el quórum. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente                      
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                   Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                                       Presente            
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                            
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                               Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                        Presente                      
JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL                                           Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente          
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE                         Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO                                 Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO                           
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                         Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                       
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                                
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                                       Presente 
    
Señor Presidente hay quórum suficiente para deliberar y decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Antes de poner en consideración el orden del día quiero plantearle a los concejales 
dos aspectos, el primero en nombre de la corporación y todos y cada uno de los 
concejales desearle un feliz cumpleaños a nu8estro compañero Mauricio Mejía, que 
Dios lo bendiga. 
 
Segundo, pedirles muy comedidamente honorables concejales, modificar el orden 
del día en el sentido de que inicialmente habíamos elaborado el orden del día con 
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la participación del capitán Omar Andrés Alonso quien es el comandante de la 
estación Bello, pero hoy nos honra con su presencia el señor coronel Hernández, 
entonces para que me permitan honorables concejales en el orden del día que 
pueda intervenir el señor coronel, quien es el comandante de la zona norte, es el 
comandante del distrito 6 que es el norte del Área Metropolitana. 
 
En consideración del orden del día con la modificación propuesta por la mesa 
directiva, se abre la discusión. Anuncio que va a cerrarse, queda cerrada ¿aprueban 
honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Si ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Le damos desarrollo al mismo señor secretario.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
2. Adopción y aprobación del acta correspondiente al día 10 de julio de 2018. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración a la adopción del acta correspondiente al día de ayer 10 de julio 
del presente año, se abre la discusión. Anuncio que va a cerrarse, queda cerrada 
¿aprueban honorables concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
3. Intervención del teniente coronel Marlio Hernández Jiménez comandante de la 
estación policía de Bello y su equipo de trabajo. 
 
Tema: información sobre el plan padrino.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Mi coronel entiende que su nombre no es muy común. 
 
En nombre de la corporación queremos darle la más cordial bienvenida a nuestros 
oficiales, decirles que para nosotros es un honor tenerlos acá, la dinámica, tenemos 
otro micrófono, anúncieme la llegada de los honorables concejales señor secretario. 
 
Discúlpeme mi coronel un instante. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Concejal Manuel Antonio Oquendo Giraldo se encuentra en el recinto y Jessica 
Johana Arango Arboleda. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Mi coronel la dinámica es la siguiente: escuchamos y observamos la presentación 
de ustedes, posteriormente le damos traslado a las inquietudes de los honorables 
concejales y de nuevo regresamos el uso de la palabra para la respuesta que 
ustedes a bien tengan, de nuevo bienvenidos, agradecemos infinitamente que estén 
con nosotros y puede hacer uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Bueno, muchas gracias señor presidente y para todos nuestros honorables 
concejales muy buenos días, dios y patria. 
 
Mi nombre es Marlio Hernández Jiménez, yo sé que los meto en problemas con ese 
nombre pero es muy típico en mi región, yo soy Huilense de nacimiento, criado en 
un pueblo muy pequeñito como de 7.000 habitantes, entonces me considero 
campesino más que otra cosa y hoy estoy acá, pues aprovechando la invitación que 
tiene la policía nacional para venir a saludarlos nuevamente, para estar otra vez 
aquí frente a ustedes escuchando las inquietudes que tengan al respecto de  
situaciones que tengan que ver con orden público, con la misma seguridad del 
]Municipio y pues el tema específico del día de hoy es el tema Plan Padrino y quiero 
hacer una apertura con respecto a esta presentación, la asignación y de más pues 
la va a dar el señor capitán Alonso, pero quiero hacer claridad sobre unos puntos. 
 
El plan padrino como dice la presentación, es un plan de acciones preventivas que 
se ha asignado a los diputados y a los concejales en todo el país para que haya una 
interlocución entre los funcionarios de estas corporaciones y la policía nacional, es 
como para que tengan ustedes el policía de confianza, de apoyo más no se 
convierte como un escolta como algunos lo sugieren o pretenden por decirlo de 
alguna manera, porque con mucha frecuencia escuchamos: no pero es que él no 
ha venido aquí nunca a acompañarme a todos los eventos ni nada de eso, no, eso 
es un policía en coordinación para usted, es el que va a estar pendiente para decir: 
vea, tengo un evento en una vereda tal día, a mí me gustaría que usted señor 
padrino me coordinara con el comandante un acompañamiento o una verificación o 
unas revistas alla, lo que consideren ustedes que sea posible en tal evento, en tal 
lugar y ese tipo de situaciones son las que se coordinan por este plan padrino. 
 
Le hacía un comentario extra micrófono ahora al presidente con respecto a algunas 
de las situaciones que se han venido presentando en el Municipio y que hacen parte 
de la dinámica institucional, una de ellas es y pues no lo digo con pena porque las 
cosas se les deben llamar por su nombre, le manifestaba ahora al señor presidente; 
desafortunadamente en la asignación de comandantes que tuvo el Municipio de 
Bello digamos que contamos con mala suerte y yo le echo la culpa a la suerte, no 
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soy de esos pero le echo la culpa a la suerte, los tres anteriores comandantes se 
han ido retirados de la policía por una mala ejecución de su trabajo y eso es una 
realidad, eso no está oculto, eso no está; tápelo por alla, sino que la misma policía 
tiene un proceso de depuración que se viene ejecutando a raíz de esa aplicación 
del ejercicio del mando, si un comandante no cumple con las funciones pues tiene 
que irse o trasladado o retirado, pues en lo posible seria retirado, pues si no está 
cumpliendo debería retirarse de la institución o no le interesa o tiene otros intereses 
y eso no nos sirve a nosotros en la policía, el que este fuera de las líneas 
institucionales pues tiene que irse, no necesariamente tiene que ser porque sea un 
delincuente o cosas de esas, sino que no cumple con lo que le corresponde, o sea; 
en este momento afortunadamente pues dimos con una buena elección para el 
Municipio, esto no se trata de grados, los 3 comandantes anteriores han sido 
mayores de la policía pero no dieron resultado, hoy en día tenemos un señor capitán 
que está dando los resultados que no hicieron ellos, en poco o en el corto tiempo 
que lleva está dando los resultados que no habían dado ellos, entonces pues 
tenemos esa situación, de hecho algunos de los padrinos de ustedes también han 
sido trasladados, les decía que hay otra dinámica que se presenta y es que hay 
policías que duran 8, 10 años en una metropolitana y eso genera que la comodidad 
se vuelva una rutina para ellos y no den los rendimientos que deben dar y también 
a esas personas se les generaron algunos traslados, entonces dentro de esa 
dinámica institucional y lo repito con mucho énfasis, esto no es ninguna cosa rara 
sino que es la dinámica de la institución, algunos, no pero es que yo llame a mi 
padrino y el padrino está por allá en Arauca, a bueno, bendito sea dios, se fue 
trasladado porque aquí no estaba dando y si no fue capaz de llamar a decirle por lo 
menos, a presentarle la primera norma de cortesía; saludar y decirle las cosas a las 
personas que están comprometidas con nosotros, pues ahí mismo se está dando 
cuenta que calidad de padrino tenía en ese momento, cuando ni siquiera fue capaz 
de despedirse y decirle: mire concejal, yo salgo, queda asignada otra persona 
porque yo me voy trasladado, pues es lo mínimo que espera uno de esa persona 
en esta condición. 
 
Entonces recordarles eso, en el manual dice que no es una medida de protección 
personal, lo insisto para quienes creen que la asignación de un plan padrino es un 
escolta o algo por el estilo, no señor, ese policía trabaja normalmente en la calle y 
hace sus diligencias pero si usted lo llama es el que tiene que hacer las 
coordinaciones con los mandos, pero adicional a ese plan padrino, yo la vez pasada 
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me tome el atrevimiento de dejarles el número de teléfono, pero contadas 
excepciones, por hay 2 o 3 han hecho uso de él, hoy lo voy a repetir porque quien 
más nos puede dar una evaluación de cómo está siendo el servicio del plan padrino 
si no son ustedes directamente, usted me dice coronel, mire yo estoy llamando al 
padrino y la verdad no me está contestando, entonces yo tomo las medidas al 
interior de la institución para corregir eso o para cambiar y hacer lo que haya que 
hacer para que usted tenga un buen servicio respecto a lo que se está hablando en 
este plan. 
 
Entonces aquí estamos con el señor capitán Alonso para decirles cuál ha sido la 
asignación, yo creo que ustedes la conocen previamente, ya les dieron unos 
nombres y esperamos que esa asignación sea de su agrado, que sea benéfica y 
que sea efectiva, que funcione que es lo que todos necesitamos, pero tener en 
cuenta esa situación que les estaba mencionando. 
 
Lo que se habla dentro de los principios es que tanto el padrino como el apadrinado 
deben intercambiar medidas de contacto para establecer una buena comunicación 
y el plan padrino funciona dentro del principio de corresponsabilidad, cuando se 
habla de corresponsabilidad es: yo doy de mi parte, usted da de la suya, 
institucionalmente hablando en muchas ocasiones encontramos concejales o 
diputados que dicen: ah, yo no le contesto a ese man, que yo no sé qué, ejemplo: 
en alguna ocasión estuve yo de padrino de un señor diputado y él era de un partido 
que al parecer no le gustaba mucho la fuerza pública y entonces no quería el 
padrino, pues simplemente yo dejaba las anotaciones de los días que lo llamaba, 
que trataba de comunicarme y nunca me atendió, algún día fue a quejarse y le dije: 
si, mire aquí está su prontuario, usted nunca me atiende, usted nunca contesta el 
teléfono, no me contesta los mensajes, escasamente me atiende su secretaria, pues 
yo más no puedo hacer, obligarlo no es, esa no es la función de un padrino ni es la 
función de ustedes tampoco obligar al policía a que los atienda porque no se trata 
de eso, se trata de que haya una empatía y que sea como ese policía de confianza 
con el que usted pueda interactuar para mejorar este tema. 
 
Al terminar la exposición del señor capitán Alonso, pues espero algunas 
recomendaciones o algunas inquietudes que tengan al respecto para ver en que 
podemos mejorar porque nosotros reunimos a esos funcionarios que se les asignan 
a ustedes, los reunimos para darle ese tipo de consignas y esas órdenes y eso 
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queda en un acta y el incumplimiento de una orden en la policía pues genera 
algunas medidas que pueden pasar desde la parte disciplinaria hasta la parte penal, 
entonces sí o sí y si definitivamente no hubo empatía con ese, pues buscamos a 
alguien que sea, un ejemplo: un señor concejal, una señora concejal que conoce a 
un policía acá y es de su agrado y es amigo y considera que puede ser el padrino, 
sin importar el grado lo podemos asignar, no hay ningún problema, estamos abiertos 
a esa posibilidad con todo el gusta y vamos a escuchar al señor capitán Alonso con 
su ponencia y con la asignación en la presentación. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR OMAR ANDRÉS ALONSO ORJUELA 
COMANDANTE DE ESTACIÓN POLICÍA BELLO 
  
Buenos días, me presento, yo soy el capitán Omar Alonso, comandante de la 
estación de policía desde el mes de febrero que fui asignado para tal. 
 
El plan padrino en el Municipio de Bello ha presentado una dinámica importante y 
se ha dado como lo decía mi coronel: por unos cambios estructurales que está 
sufriendo la estación de policía o que venía sufriendo la estación de policía Bello 
donde varios de los padrinos, de las personas asignadas pera ser los interlocutores 
con ustedes salieron trasladados, o sea; si vemos desde el año pasado no hay 
ningún oficial de los que hay hoy en día, entonces esa ha sido una dinámica que 
hemos cambiado el interior de la institución, dentro del interior del comando de 
policía Bello para poder reflejar otra actividad por fuera. 
 
La asignación de los padrinos quedo el doctor Jesús Octavio Jiménez Gil el padrino 
va a ser el señor capitán Arley Bautista que es nuestro subcomandante de estación. 
 
El señor Juan David Muñoz Quintero, señor concejal va a estar con el señor 
subteniente Cortez Loaiza, el señor subteniente Cortez Loaiza es comandante del 
CAI Valadares. 
 
El doctor Alexander Varela Arteaga va a estar con el señor subteniente John Berrio 
que es el comandante del CAI Paris. 
 
El honorable concejal Carlos Augusto Mosquera Gómez va a estar con la señorita 
subteniente Kelly Magaly Reyes Mina que es la comandante del CAI Cabañas. 
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De igual forma la señorita concejal Jessica Arango va a estar con el señor 
subcomisario Agudelo Cano, el señor subcomisario Agudelo es el comandante del 
CAI San Félix, del corregimiento de San Félix. 
 
El señor concejal Gabriel Giraldo va a estar con nuestro comisario Edwin Ospina 
que es el comandante de la reacción del Municipio. 
 
El señor Manuel Antonio Oquendo Giraldo va a estar con nuestro intendente Carlo 
Landázuri que urge como supervisor de servicios de la estación. 
 
El señor concejal Cesar Bladimir Sierra va a estar con nuestro intendente Walter 
Vergara que es uno que también trabaja como supervisor de servicio de la estación. 
 
El señor Mauricio Alberto Mejía va a estar con el señor intendente Claudio Pailla 
comandante de patrulla. 
 
La señora concejal Yulieth Lorena Gonzales va a estar con nuestro intendente Juan 
Carlos Mesías. 
 
El señor concejal Nicolás Martínez va a estar con el señor intendente Alexander 
Llano comandante de patrulla. 
 
El señor Elbert León Patiño Serna va a estar con nuestro intendente Llano Moreno 
que es comandante de patrulla en el centro. 
 
El Señor John Jaramillo va a estar con nuestro intendente Augusto Martínez 
comandante de patrulla, perdón me empecé a saltar Elkin Alberto Morales Morales. 
 
El señor concejal Juan Carlos Hernández va a estar con nuestro intendente López 
Restrepo Diego que es comandante de patrulla. 
 
El señor concejal Juan Camilo Callejas Tamayo con nuestro intendente Ferney 
Guisado comandante de patrulla en el centro. 
 
La señora concejal Nubia Estela Suarez Caro va a estar con nuestro intendente 
Martínez Harris.  
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El señor concejal Basiliso Mosquera va a estar con nuestro intendente Martin Rojas. 
 
Y el señor concejal Edwin Alexander Builes Toro va a estar con nuestro intendente 
Víctor Duque. 
 
Bueno, aquí nosotros arreglamos una presentación donde podemos ver la fotografía 
del señor concejal, los datos del señor concejal con el oficial o con el suboficial que 
va a estar en el plan padrino, estas ayudas van a quedar acá, yo las voy a enviar al 
correo electrónico acá del concejo y ya nosotros enviamos días anteriores la 
notificación a cada uno de los concejales con los datos de cada uno de los padrinos. 
 
Entonces cada uno tiene su pare en la policía ahí con el señor concejal, con la 
fotografía para poderlos identificar y con todos los datos que tiene cada uno de 
nuestros uniformados. 
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Como les mencionaba hace un momento señores concejales y concejalas; el plan 
padrino tiene una asignación a partir de este momento ya con la actualización de 
los policías que tenemos acá en la estación Bello, yo propondría, no se señor 
presidente y señores concejales, lo pongo a consideración de ustedes dar un 
espacio de periodo de prueba por decirlo de alguna manera para que ustedes nos 
digan que tal ha sido el funcionamiento de este plan, volvemos acá y si ustedes 
necesitan hacemos los cambios o seguimos la continuidad con el padrino asignado, 
lo que les decía: en este momento nosotros tomamos los mandos de aquí de la 
estación Bello por darle el realce que un señor intendente, un señor subcomisario, 
los capitanes, los tenientes 4esten como padrinos suyos, pero no necesariamente 
el grado hace la voluntad y el desempeño y si ustedes dicen: para mí, yo confió más 
en tal policía y ese me gustaría que fuera mi padrino; lo hacemos, no hay ninguna 
camisa de fuerza al respecto, entonces total flexibidad para eso. 
 
Esta presentación va a quedar a disposición de la corporación para que cada señor 
concejal tenga acceso a ella, está el número de cedula del, bueno ya los datos del 
concejal o de la concejala y de parte de la policía también; el número de cedula, la 
ubicación donde vive ese policía, el teléfono de la oficina, el teléfono celular, el 
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correo electrónico institucional para cualquier situación que amerite tener contacto 
con ellos. 
 
Esto es lo que hace parte de la presentación del comando, yo los escucho señor 
presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muchas gracias señor coronel y señor capitán, abrimos el espacio para la 
intervención de los honorables concejales, tiene el uso de la palabra honorable 
concejal Carlos Augusto Mosquera.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muchas gracias señor presidente, un saludo especial a la mesa directiva, mi coronel 
y mi capitán bienvenidos, muchas gracias. 
 
Es supremamente la presentación, yo quiero resaltar, personalmente he tenido una 
madrina muy, muy activa, ha sido supremamente diligente, me hace una llamada 
cada 8 días, cada 15 días, se me presenta; habla con la subteniente Kelly estos a 
disposición, o sea me ha parecido esa parte, lo hablo porque aquí a veces cuando 
no se dan las cosas pues, somos y tenemos el derecho a exigir o de pronto 
vulgarmente a criticar pero en este caso la subteniente Kelly ha sido muy activa, 
pero si mi coronel y mi capitán sería muy bueno que hay unos concejales que 
todavía no conocen los padrinos, entonces sería muy bueno que usted con la 
autoridad que tiene, sería muy bueno que vinieran y se presentaran cada uno a 
cada concejal, mínimamente para que los conozcan, aquí el presidente muy 
generoso ustedes nos dicen que día los invitamos a un desayuno, a un almuerzo y 
que vengan y se presenten y que cada uno ¿cierto? que conozcan, porque no todos 
los concejales conocen a los padrinos, ni todos los agentes conocen a los 
concejales personalmente y que se digan y exactamente usted fue muy claro de 
que se trata un plan padrino; no es un escolta, no es una cosa personalizada pues 
aquí tenemos un compañero que hace una oposición fuerte, ha tenido sus 
inconvenientes y me imagino y espero que haya sido bien tratado por su padrino, 
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pero sería muy bueno mi coronel que vinieran todos, todos los padrinos, que no nos 
traigan regalo, eso ya paso de moda, antes al contrario, vuelvo y le digo: si ustedes 
hacen esa programación los invitamos a un desayuno, charlamos y que nos digan 
que es, usted ya con el presidente mi coronel, espere yo termino, ya usted con el 
presidente se pone de acuerdo pero sería muy bueno de que todos los padrinos 
vengan y se le presenten al concejal y viceversa. 
 
Para destacar sería bueno, haría falta mi coronel, estamos pendientes de una 
sesión, ojala fuéramos al comando porque, o sea; hoy era la presentación de los 
padrinos pero si necesitamos oírlos a ustedes de todos los grandes problemas que 
tenemos en nuestro Municipio, pero vuelvo y le digo: eso sería en otra sesión, 
presidente muchas gracias, muchas gracias a mi corones y a mi capitán. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
A usted honorable concejal, tiene el uso de la palabra John Daive Jaramillo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOHN DAIVE JARAMILLO 
LÓPEZ  
 
Muchas gracias señor presidente, muy buenos días para usted, la mesa directiva, 
los señores agentes de la policía; capitán y comandante, compañeros corporados y 
las demás personas que nos acompañan. 
 
En el mismo sentido que mi compañero Mosquera, señores comandante y capitán 
tengo que expresar también cierta gratitud por, en el evento del plan padrino he 
tenido muy buen acompañamiento, he tenido sus respectivas llamadas o más bien 
por decir los seguimientos con el padrino que me han asignado y veo que continuo 
incluso con el mismo, seria o es muy bueno poder seguir con él toda vez que ya 
conoce mi lugar de residencia, allí ha estado en varias ocasiones, llega incluso de 
sorpresa y nunca encuentro que ofrecerle, se toma su agüita pero de verdad que ha 
estado muy pendiente, se ha llevado fotografías del vehículo, de mi casa, nos 
hemos tomado fotografías cuando él me ha llamado y yo me encuentro en la calle, 
he tenido muy buen seguimiento y hoy con la exposición que ustedes hacen dan 
claridad de realmente como es el plan padrino yd e que se trata, pero algo si les voy 
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a decir y encarecidamente se los pido, es que quien coordine el plan padrino, quien 
tenga el pendiente o de la asignación de cada uno de estos policías pueda hacerle 
un seguimiento a ellos, yo continuo con el mismo pero veo que muchos compañeros 
los han cambiado, entonces por lo menos de que si puedan ustedes coordinar o 
puedan exigirles a ellos una relación de si hemos tenido o no una continuidad en las 
visitas o en las charlas con ellos porque, vuelvo y repito: gratitud si tengo porque yo 
he solicitado el acompañamiento del intendente en varias ocasiones e incluso a 
través de él he solicitado capacitación para algunas unidades residenciales en lo 
que corresponde el nuevo código de policía y a un feliz término se han podido llevar 
estas actividades, entonces de verdad que solo me queda pedirles es que como 
coordinadores ustedes del programa plan padrino puedan seguir exigiéndoles a 
ellos esa coordinación y ese acompañamiento con nosotros, muchas gracias señor 
presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable 
concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor presidente, señor presidente muchas gracias por el detalle tan bonito 
que tiene con cada uno de los concejales en su fecha especial, muchas gracias y 
gracias por esa torta tan boinita, gracias presidente. 
 
Señor capitán y señor coronel bienvenidos a la corporación, solicitarle a usted señor 
presidente, con su venía señor presidente y el secretario para que tome atenta nota 
para mandar una carta de felicitaciones a mi padrino firmada por mi como concejal 
por su excelente desempeño como padrino; el intendente Claudio porque míreme 
mi teniente, en algunas ocasiones, yo llevo 4 periodos de concejal, algunas 
personas de la institución no cumple con cabalidad ese servicio e incluso alguna 
vez uno de los padrinos llegó a mi consultorio odontológico a decirme: fírmame 
hombre que vos sabes que como en la vida la policía también es de tramadera, 
entonces se queda uno como; ploof, qué es esto, por eso hoy señor presidente 
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quiero mandar también una carta de felicitaciones al intendente Claudio Padilla que 
es mi padrino, que me siento bien representado, que es una persona muy 
responsable y muy atenta a mis llamados cuando a veces lo necesito, no siempre 
lo estoy molestando, cuando a veces lo necesito, entonces también es importante 
resaltar la responsabilidad de estos funcionarios de esa isnt5itucion que nos 
defiende y nos protege, no solamente a los concejales sino que a toda la ciudadanía 
para que quede en su hoja de vida, si le sirve en algo quiero que le sirva. 
 
Por lo otro señor teniente coronel; yo fui a la estación de policía y me atendió 
formalmente el capitán donde puse la queja a dos agentes de policía que en horas 
de la madrugada de un día me pararon el carro y querían hacer una situación 
supremamente dificultosa, incluso con las personas que llevo en el vehículo, pues 
casi que se ponen a llorar porque nos dio terror, nos dio pánico encontrarnos con 
los agentes de policía, cuando uno tendría que tener tranquilidad y serenidad y 
alegaría el sentido de decir: nos están cuidando, pero míreme señor teniente 
coronel, teniente coronel un pasa calles es un, es algo que utiliza un policía, perdón, 
perdón, un pasa montañas, uno de los agentes de policía tenía un pasa montaña 
con su casco, puede ser porque estaba haciendo frio, pues también podríamos 
pensar así y otro que tenía el casco, me pararon, una requisa normal, cuando 
entregue los documentos empezaron a abrirme el carro, yo le dije: no, no me abra 
el carro, ábralo en mi presencia, entonces uno de los agentes me dijo: es que no 
nos quieres colaborar o que y yo le dijo: no hombre, por supuesto, con mucho gusto 
te colaboro pero que yo vea, entonces me tiraron la puerta del carro súper duro y 
me entregaron los documentos y me dijeron: síganos, entonces yo arranque a 
seguirlos, entonces después me entregaron los documentos y me dijeron: no te 
alces, y yo: no me estoy alzando, estoy haciendo los requerimientos que ustedes 
como agentes de la policía me están solicitando y fui y puse la queja porque incluso 
las personas que yo llevaba entre ellas unas niñas, unas amigas se pusieron a llorar 
porque incluso me dijeron: dales plata que eso es lo que quieren y yo: no, ni riesgos, 
no puedo hacer eso jamás, entonces a mi si me parece muy preocupante que 
algunas personas de la institución, que vestidos de verde nos hagan dar miedo, a 
mí me parece eso supremamente delicado porque yo pienso que yo me tengo que 
sentir tranquilo y seguro y muy contento y esa institución a quien respeto y aplaudo 
y acompaño en lo que yo como concejal he podido, entonces tenga algunos agentes 
que no respondan a esa responsabilidad de seguridad, sino que uno prácticamente 
piense: dios que no me entre a la policía, entonces esos se vuelve supremamente 
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preocupante, yo ya fui, puse la queja, no los pude identificar sino lo hubiera hecho 
porque como yo le dije ya mi capitán, le di mi versión pero les dije el horario y toda 
la situación, me parece supremamente preocupante que esas personas estén 
haciendo en mi ciudad un acompañamiento de seguridad porque no lo hacen y 
porque no es a la responsabilidad desde la institucionalidad que debe tener la 
policía, ahí le dejo pues entonces eso que lo quiero hacer también publico porque 
si me parece que nos debe de preocupar y se debe también de comentar para que 
ustedes tomen los momentos que tengan que tomar para poder hacer, sanear la 
situación o para que miren a ver que paso porque también yo, solamente estoy 
dando una versión, otras personas dan otra versión, etc, etc y hay que respetar los 
debidos procesos y los respeto por supuesto, gracias señor presidente.     
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto, tiene el uso de la palabra la honorable concejala y vicepresidente 
segunda Estela Suarez. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE CONCEJALA NUBIA ESTELA SUAREZ 
CARO  
 
Gracias presidente, un saludo muy especial para usted, para mis compañeros 
concejales darle la bienvenida al coronel, también al capitán y a las personas que 
nos acompañan. 
 
Coronel yo si quiero también unirme a lo que me dicen los compañeros porque para 
mi esto es muy importante, este beneficio que nosotros tenemos los concejales del 
plan padrino, de verdad que es un beneficio muy grande y sobre todo con el 
intendente Narváez que era mi padrino, este agente, yo me sentí muy segura, muy 
acompañada por él, siempre estuvo pendiente en brindarme seguridad y sobre todo 
para inconvenientes que tenían mis lideres siempre los estuvo acompañando, no sé 
si todavía sigue acá en este comando de la policía, pero si me gustaría que usted 
me lo siguiera como asignando si de pronto se encuentra acá. 
 
También quiero resaltar la seguridad que ustedes nos brindan con el agente 
Escorcia porque es un agente que es muy respetuoso, es muy responsable y 
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diligente porque él siempre vive pendiente de cada una de las situaciones que pasan 
acá en el concejo, entonces si pedirle el favor de que siempre tengamos como esa 
seguridad acá porque de verdad que nosotros, es un riesgo acá en el concejo no 
tener seguridad de un agente de la policía, muchas gracias coronel, bienvenidos y 
agradecerle sobre todo a la policía nacional.     
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Honorable concejal Elbert Patiño tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERT LEÓN PATIÑO 
SERNA  
 
Gracias señor presidente, un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, a los 
honorables concejales, funcionarios del concejo, al capitán y al coronel un saludo 
muy especial. 
 
Coronel quería, a ver es como hacerle un llamado más bien al tema del plan padrino, 
yo creo que yo he sido uno de los concejales que más reclamo informes de cómo 
está el orden público en Bello, plenarias de acompañamiento de policía, CTI, 
GAULA y que nos den un informe especial de cómo está la seguridad, pero 
lastimosamente no pasa con la situación con el plan padrino y con mi padrino, nunca 
en ningún momento, yo ya voy para 3 años de concejal y los padrinos han ido a 
hacerme una visita a mi casa y yo vivo en un sector de orden público, hay concejales 
que viven dentro de unidades cerradas que gozan de una seguridad especial, yo 
vivo en un sector de orden público que es Barrio Nuevo donde hay grupo armado 
ilegal, a mí me tocan la puerta por lo de la vigilancia, los hurtos que hay en el sector 
son bastante grandes porque es un barrio colindante con Cabañas y Cabañitas, 
como pueden ver ustedes que uno al ser el concejal del barrio llegan las denuncias 
de la comunidad; me robaron la moto, allí cerca de la inspección están haciendo un 
banqueo para hacer un kiosco, entonces lastimosamente nunca he encontrado 
como el acompañamiento del padrino para muchas situaciones que pasan en esos 
sectores, la única vez que vino fue cuando lo asignaron y le firme, también al otro 
día lo llame para una final de futbol que tenía en el sector y quería acompañamiento 
de la policía, pero si me gustaría mucho de pronto coordinar con él y que me haga 
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unas visitas a la casa y que sepa donde vivo, que sepa donde me muevo porque es 
un lugar de orden público que hay veces se torna delicado y complicado, en el barrio 
de todas maneras se ve mucho de que, ahí es donde vive el concejal, mínimo el 
concejal fue el que denuncio, ahí es donde vive el concejal, mínimo fue el que 
mando a instalar esta cámara en esta esquina, ahí vive el concejal, mínimo fue el 
que mando este operativo a este sector, entonces me gustaría mucho que el padrino 
me hiciera unas visitas a mi lugar de residencia, que supiera donde vivo y que uno 
en verdad pueda acudir a ellos porque se ven muchas situaciones difíciles de 
inseguridad entre Barrio Nuevo, Cabañas y Cabañitas, yo soy una persona que en 
este momento no tengo vehículo y salgo a coger el colectivo o el taxi a la esquina y 
se ven situaciones muy difíciles y complicadas en todo ese sector, entonces fuera 
de que soy casi vecino de la inspección sexta, alla nunca se ve un policía, también 
es muy cercano el CAI de las Cabañas; llama uno y no le contestan, también se 
había quedado en una visita de la policía que íbamos a tener un grupo de WhatsApp 
con el comandante de la policía de la estación Bello para estarnos informando de 
cómo está el orden público, ese grupo se dio pero no nos llegaban sino videos y 
cosas que no eran de importancia en temas de seguridad en la Municipalidad, 
entonces sería muy bueno retomar esos temas, hacerle este llamado para que de 
pronto el padrino lo tenga en cuenta y me visite a mi lugar de residencia y podamos 
articular y uno estar más tranquilo en estos sectores, muchas gracias señor 
presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable 
concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor presidente, un saludo muy especial para mi mayor y mi coronel. 
 
Bueno yo les quiero contar una historia mía diferente a la de mis compañeros, yo 
llevo acá 18 años como concejal; 5 periodos, acá estoy y me ha ido pesimamente 
mal con los padrinos o será porque yo llevo una vida, no yo no sé dónde está ni a 
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donde lo trasladaron, no sé, es que a mí me ha ido muy mal, les cuento a mí me ha 
ido muy mal, no sé por qué será, no, a varios le ha tocado alguien bueno y a mí me 
ha ido regular en ese sentido, entonces también tengo que contárselos, de pronto 
he tenido algunas dificultades porque cuando me buscan, me buscan solamente 
para que les firme, pues a principio yo les he firmado pero ya en ese sentido les deje 
de firmar porque ese es el saludo; la firmada, no sé si a varios de ustedes le pasa 
lo mismo que es que se acercan es a que les firmen y que esa obligación la llevan 
ante ustedes, no sé qué control podrían hacer ustedes o nosotros mismos, pues el 
controlar o que esa firma no sea cada mes, sino que sea más continua para que 
ustedes miren que se puede sacar de bien para esto, para los demás compañeros, 
pues yo por lo general puede ser también que lleve una vida muy tranquila, sana, 
no sé qué pasara pero de verdad que, se me presento un problema por ejemplo con 
mi hija, un tema de seguridad con mi hija y yo estaba por fuera de la ciudad, creo 
que fue cuando estábamos en la capacitación, en una capacitación compañeros y 
tratamos de llamar a esa persona y fue muy difícil y más todavía que le dije yo: 
váyase para el comando, dígale que usted es la hija de un concejal y no, eso fue 
muy difícil, de verdad que hay aspectos para mejorar en ese sentido por temas de 
seguridad de los compañeros y los veo muy organizados a ustedes con esa idea de 
recuperar este ese espacio y ojala que sea cierto, también que se genere una 
confianza. 
 
A mí me decían hoy que la sesión iba a ser para el plan padrino y yo ¡ahh! a lo 
mismo, no hay una confianza ya de parte de uno en ese sentido de que el programa 
de verdad esté funcionando, algunos compañeros han manifestado que les ha ido 
muy bien, pues yo también tengo que salir a decir lo que me ha pasado a través de 
la historia, muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 

 
Con mucho gusto honorable concejal, tiene la palabra el honorable concejal Camilo 
Callejas. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias señor presidente, un saludo para todos los que se encuentran en el recinto. 
 
A mí la verdad me alegra mucho que seamos más bien pocos los que nos haya ido 
más bien regular con el tema del plan padrino, yo tampoco conozco el mío, yo llevo 
aquí 2 años y 7 meses como concejal y solamente lo he visto una vez, nos tomamos 
una foto y nunca más lo he vuelto a ver. 
 
Ya en varias ocasiones han venido y hemos conversado del mismo tema, este 
agente de policía que nos acompaña acá, yo creo que es uno de los que si 
realmente nos ha prestado un servicio, es un hombre muy atento que ha estado 
siempre al pendiente de nosotros y muchas veces él se convierte en el padrino de 
nosotros porque es el pendiente de cómo esta, hasta el mismo nos pregunta cómo 
nos está yendo con el tema del plan padrino, entonces primero exaltar eso a ambos 
que vienen hoy en representación; el tema de Escorcia, pero el plan padrino es de 
recuperar nuevamente la confianza, no nos pongamos con señalamientos ni mirar 
la hoja atrás, pero en realidad si a mí me ponen a hacer un balance hoy del plan 
padrino no he tenido, no tengo buenos comentarios acerca de él. 
 
Hay algo bien particular, yo sé que esta sesión como lo decía el doctor Mosquera, 
en esta sesión no se van a tocar otros temas pero es inevitable que ustedes vengan 
acá y uno no se ponga en contexto en varias situaciones, entre esas hay algo que 
nos ataña a todos y nosotros tenemos un grupo de WhatsApp, inicialmente yo pensé 
que por ahí iba  a ser el modo de comunicarnos con el padrino de nosotros, entre la 
policía y el concejo que no terminan de ser órganos de control y bueno muchas 
cosas y particularmente uno, eso le sirve hasta de rotero para uno evaluar muchas 
situaciones, entre esas es que mandan muchas noticias, cadenas, muchas cosas y 
nunca se ve una noticia de Bello, nunca, como si en Bello no hubiera delincuencia, 
como si en Bello la policía no tuviera efectivos o positivos o combatiera el crimen o 
generara algo, o sea; uno ve hasta, en ese grupo de WhatsApp le mandan hasta 
información de capturas de Popayán, de por alla lejísimos y en Bello nunca pasa 
nada, muchos de nosotros, pues yo no me salí pero la gran mayoría de mis 
compañeros se salieron por eso, no es un medio asertivo a la hora de comunicar, 
no es un medio donde vos te podas informar acerca de todo lo que está pasando, o 
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yo no sé si la información o todos los objetivos que se generen en el Municipio de 
Bello tienen que ser con absoluto silencio que no creo eso, pero absolutamente 
ninguna noticia del contexto o de la efectividad de la policía se ve dentro de ese 
grupo, por eso yo quisiera que se retomara el tema de ese grupo de WhatsApp pero 
que realmente nos tengan informados acerca de cómo va la operatividad dentro del 
Municipio, la efectividad que ha tenido pero del Municipio que es lo que nos ataña 
a nosotros para uno poder tener una buena evaluación, al menos  para poder tener 
criterios con que salirle a la ciudadanía. 
 
Por último, es una lástima y yo creo que como seres humanos las comparaciones 
son bien odiosas pero muchas veces en la vida uno se debe comprar para saber si 
está mal o está bien, uno no se puede pretender igualar a las demás personas ni a 
los demás Municipios a muchas otras circunstancias, pero uno si debe tener algo 
con que compararse para saber en qué punto está, si estoy atrás, en la mitad o en 
el medio o estoy muy adelante. 
 
A mí me sorprendió mucho hace poco que fui en la noche a, solamente le estoy 
hablando y por decir, solamente controlemos el centro de la ciudad, yo fui a Itagüí 
como a las, era en semana y eran como las 3 de la mañana y fui a llevar un familiar, 
el recorrido a Itagüí, nuevamente a Medellín y me pararon 7 veces la policía, 7 veces 
a esa hora, motorizados, eso aprecia un operativo en Itagüí, o sea los policía 
supremamente atentos, muchas veces simplemente me decían que bajara el vidrio 
porque mi carro es muy oscuro, o sea; el despliegue de seguridad tan bárbaro que 
hay, usted sale acá y nunca ve un policía, nunca, yo vivo y también frecuento de 
noche las avenidas y las calles y yo nunca veo un motorizado, en Norteamérica que 
es donde ahorita resido, en el tema de Navarra, en el tema de Niquia, es más donde 
hay más afluencia que es el tema de Puerta del Norte, que es el tema aquí del 
centro, o sea; es una ausencia total, yo no sé dónde están los efectivos de la policía, 
yo no sé dónde están los muchachos de la policía, yo sé que esto se aparta un poco 
del tema, pero de todas maneras.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 

 
Discúlpeme, lo que sucede es que yo he tratado con el señor capitán este tema y 
vamos a tener una sesión para tocar exactamente el tema diferente a lo del plan 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 107 del 11 de julio de 2018 21 de 58 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

padrino, entonces por favor no se me salgan del tema y no toquemos otros temas 
porque entonces no va a ser productiva la sesión en el momento dado. 
 
Honorables concejales entonces denme 5 minutos que tengamos la hora de sesión 
y lo pongo en consideración de ustedes. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Presidente tiene usted toda la razón, ojala, lo que pasa es que como ha sido tan 
pocas las veces que nos hemos frecuentado las dos entidades, por eso uno 
aprovecha cualquier minutico, cualquier tiempecito que uno los ve. 
 
Yo por decir: con mi padrino nunca he podido tocar estos temas, nunca los he podido 
tocar, nunca frecuento ni voy al comando de policía para nada, soy de los que 
tampoco lo he llamado nunca al comandante, nunca lo he llamado pero ahorita la 
coyuntura por eso uno se adelanta, pero ojala tengamos esa sesión y ojala podamos 
hablar de eso, yo lo que quiero para redondear el tema es: hombre recuperemos 
tan siquiera donde hay verdaderamente las afluencias de gente, que al menos se 
visibilice la policía, al menos uno pueda tener un apoyo ya que el padrino a mí en lo 
personal no me ha funcionado, que uno pueda salir tan siquiera aquí en la avenida, 
en el parque, yo creo que si usted sale ve policías pero porque ustedes vinieron, 
pero nosotros que todos los días venimos a sesionar no vemos un policía ahí. 
 
Entonces ahorita que ustedes tienen la buena voluntad de retomar todo eso, primero 
agradecerles, ojala esta ves si funcione, ya se ve un poco más organizado, segundo 
que si pueda ser efectivo, todos sabemos que ellos no son los guardaespaldas de 
nosotros pero es ciertas situaciones si nos pueden ayudar, pero es tan triste que ni 
siquiera usted tiene como entablar una relación, yo lo he llamado, nunca me ha 
contestado, yo lo he buscado y nunca me ha atendido una solicitud, solamente lo 
he visto una vez en 2 años y 7 meses, no sé cuántas veces me lo han cambiado, 
nunca se me han presentado si lo han cambiado, si se ha ido tampoco se ha 
presentado. 
 
Lo otro; hombre, recuperemos ese espacio, esa institucionalidad, esa presencia de 
ustedes, muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 

 
Con mucho gusto honorable concejal. 
 
Honorables concejales ha transcurrida una hora de sesión, según el reglamento se 
puede modificar el orden del día y nosotros fuimos convocados el día de hoy solo y 
exclusivamente para tocar el tema de plan padrino, sin embargo pongo en 
consideración de ustedes honorables concejales si a bien lo tienen que se modifique 
el orden del día en el sentido de que aparte de lo del plan padrino se puedan 
manifestar algunas inquietudes diferentes. 
 
En consideración la proposición, se abre la discusión. Anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada ¿aprueban honorables concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 

 
Sí señor, tenga la bondad de contar, levante la mano los que estén de acuerdo. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
No ha sido aprobado señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
No, no, no, venga, venga, atrás hay dos concejales, acá hay uno, sí, sí. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Si ha sido aprobada señor presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Bueno, yo les ruego a ustedes honorables concejales que seamos muy concretos 
porque, en un acuerdo con mi capitán habíamos organizado para una sesión, ya 
con esto no se si voy a hacer sesión o no voy a hacer sesión, entonces, no, no la 
tiene todavía honorable concejal, la tiene Edwin Builes, luego usted, en ese orden 
de idea entonces seamos concretos y el capitán no tiene la presentación y todo lo 
demás. 
 
Entonces señor coronel y señor capitán habrán algunas inquietudes que ustedes ya 
tendrán las respuestas por el amplio conocimiento que tienen del tema, habrán otras 
que no entonces esas se les resolverá las inquietudes a los honorables concejales 
en otra oportunidad, entonces continuamos. 
 
Tiene el uso de la palabra el honorable concejal Edwin Builes. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL EDWIN ALEXANDER 
BUILES TORO  
 
Bueno, muchas gracias señor presidente, un saludo muy especial al capitán y al 
coronel. 
 
En la misma línea de los primeros compañeros míos yo si me siento muy complacido 
con el acompañamiento de mi padrino, veo que me toco el mismo señor coronel y 
espero que me lo deje; el subintendente Duque, fue un acompañamiento 
permanente, no va menos de dos veces a la semana a mi negocio, me llama, me 
pregunta cómo estoy, si voy a salir a algún lado me dice que es esta de servicio, o 
sea; es algo que al contrario de usted concejal Camilo es algo permanente y quise 
tomar la palabra para que ustedes que son los mandos de él sepan; muy bueno el 
acompañamiento de nuestros subintendente y también de nuestro agente Consio, 
muy amable, o sea que yo frente a la institución aquí en Bello no tengo sino que 
agradecerles señor comandante y señor capitán, muchas gracias señor presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto señor vicepresidente. 
 
Tienen en este orden los siguientes concejales el uso de la palabra: Bladimir Sierra, 
Basiliso Mosquera, Juan David Muñoz, tiene la palabra el honorable concejal 
Bladimir Sierra.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ  
 
Gracias señor presidente, cordial saludo a usted, a la mesa directiva, a todos mis 
compañeros corporados, un cordial y especial saludo y bienvenido al recinto de la 
democracia a mi coronel ya mi capitán, a todos los presentes en el recinto. 
 
Mi coronel y mi capitán lo primero es, miren yo también llevo aquí dos periodos, en 
su momento tuve un padrino muy juicioso, muy colaborados, de ahí para alla tuve 
muchas complicaciones, pero entonces ahora entiendo con algo que usted ahora 
expresaba en su exposición que, el por qué me está yendo bien ahora y es porque 
ustedes han tomado, según me han manifestado ustedes han tomado cartas sobre 
el asunto ahora con la nueva llegada de mi capitán y quiero reconocerles eso, si 
bien es cierto antes no tuve el mejor acompañamiento, ahora creo que es, yo no sé 
mucho de los cargos, creo que es el intendente Vergara, aparte de que nos beneficia 
porque somos vecinos de barrio entonces el señor ha estado muy, muy acucioso 
con todo el proceso y en el acompañamiento, teniendo claro también que es eso; 
nosotros no podemos asumir que es un tipo de escolta ni que es un 
acompañamiento permanente, no, para lo que lo he necesitado; ahí ha estado y eso 
se lo agradezco, se lo valoro y obviamente se lo manifiesto a ustedes para que 
también lo tengan en cuenta si de algo a él le ha de servir porque así como 
expresamos lo negativo hay que expresar lo positivo, eso en el tema del plan 
padrino. 
 
Y a ver, no podemos, pienso yo, dejar pasar, obviamente respetando a mi capitán y 
la importancia de él y su presencia pero es el coronel del norte, del distrito norte que 
esta acá, de hecho pienso que esto es un apoyo hasta para el capitán, no podemos 
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dejar pasar mi coronel que entonces no hoy y obviamente lo vamos a coger fuera 
de base con la información pero que desde hoy señor presidente quede el 
compromiso y se vaya con unas inquietudes para una próxima sesión no muy lejana 
donde sea muy productiva y proactiva desde el punto de vista de nuestra ciudad. 
 
Mire, nosotros en Bello definitivamente estamos estigmatizados, la seguridad o el 
tema de seguridad en Bello siempre, yo aquí lo he discutido, lo he dicho, lo he 
manifestado; no es ajena a los procesos estructurales de la problemática que vive 
el Área Metropolitana, nuestro departamento y nuestro país, también somos 
conscientes que dentro de esos procesos estructurales de seguridad Bello por 
muchos motivos le ha aportado a la ciudad cosas muy negativas porque no 
podemos desconocer que aquí de alguna forma ha tenido una incidencia bien fuerte 
las Odín, los combos, muchas situaciones, pero en ese ejercicio de luchar contra 
esto siempre hemos manifestado, hemos dicho que la lucha debe de ser desde un 
proceso Metropolitano, que nosotros si bien cierto gozamos de muy mal prestigio 
también hemos sido víctimas en el tema y victimas por qué, porque mire: cuando 
Medellín, en este caso de este actual Alcalde el doctor Federico hace todos esos 
operativos, despliega toda su fuerza desde todo punto de vista para combatir la 
delincuencia, combatir los temas de seguridad en Medellín; nuestras fronteras, 
nuestras periferias se disparan los indicadores, él aprieta y talla los operativos en 
Castilla; nosotros tenemos una cantidad de complicaciones en Cabañas, pasan los 
temas de la Nororiental; nosotros tenemos complicaciones con Zamora y con todo 
esto. Qué les quiero decir con esto: insistirles; es un tema Metropolitano que si no 
lo trabajamos como tal obviamente los resultados no se van a dar con tanto impacto 
porque si en el sur han invertido muchas cosas en el tema de seguridad, entonces 
la delincuencia se viene para el norte, de hecho sabemos en los últimos 2, 3 años 
del crecimiento que ha tenido una cantidad de indicadores a nivel del norte, Bello, 
Copacabana, Girardota y Barbosa, eso como por un lado. 
 
Por el otro es que ustedes dicen, manifiestan y reconocen como institución que en 
las ultimas 3 direcciones de nuestro comando se han descubierto o se han 
evidenciado dificultades y ustedes ahora las están corrigiendo, entonces de eso se 
trata, de nosotros conocer y trabajar de alguna forma hasta donde el límite de 
nuestra competencia nos lo permita; trabajar en conjunto con ustedes, me explico, 
como algunos compañeros antes lo manifestaban: nosotros no conocemos mucha 
de la información de ustedes, insistiéndoles que es con los limites, yo no necesito 
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como concejal que ustedes me informen de los temas de inteligencia y operativos 
ni nada de eso, de hecho para mi funciona son los resultado porque o como 
representante de la comunidad y de procesos sociopolíticos necesito es informarle 
a la comunidad que se están dando unos resultados porque el comandante, en este 
caso mi capitán del comando dela policía Bello está haciendo cambios o 
estructurando procesos, no sé cómo se llamaría eso que dan esos resultados, 
intentando buscar mejorar la confianza a la comunidad para tanto la institucionalidad 
como para la generalidad de los procesos sociopolíticos, pero no la conocemos, lo 
máximo que uno conoce es cuando ya se filtra a nivel local y nacional en los canales 
algunas noticas que de alguna forma generan un impacto, que por lo regular no son 
las más positivas a veces, por lo general se filtran son las negativas, si ustedes ya 
están teniendo resultados como lo manifestaban ahora, yo lo note a usted 
expresando con vehemencia y orgullo que hay cambios y que el tema con nuestro 
capitán nuevo viene funcionando, por favor comuníquelo, cuéntenoslo, nosotros 
somos 19 concejales que independiente que representemos ideologías desde el 
punto de vista político, igual los 19 representamos a 700.000 habitantes, pero 
también es desde el control político nosotros aprobamos en un momento un plan de 
desarrollo y hemos hecho un seguimiento desde el control político a unos procesos 
de apoyo en temas de seguridad por parte del ejecutivo y entre ellos obviamente 
ustedes son uno de ellos, al día de hoy no conocemos, lo último que yo supe que 
fue las complicaciones de unos informes que nos presentaron con unos vehículos y 
unos aportes que estaba haciendo la administración y eran vehículos que ya 
estaban listo pero que por un lado los cuadrantes no tenían motos, pero por el otro 
las motos no se habían entregado a la policía que porque había un problema de 
comodato, entonces mire: un montón de información que no la tenemos clara y que 
no nos permite hablar un mismo idioma entre la comunidad, desde la institución de 
ustedes y desde la responsabilidad y competencia de nosotros.  
 
No tenemos claridad que tan efectivo ha sido todo el proceso de inteligencia con el 
apoyo de fiscalía y del CTI y a la SIJIN acá en nuestra ciudad, en su momento 
fuimos y apoyamos todos estos procesos con toda la ambición de que esto 
fortaleciera y que verdaderamente nuestra Municipalidad ya como la ciudad que es 
tuviera una representación importante de esta parte de la autoridad para dar 
resultados, no sabemos si eso fue efectivo o no. 
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En su momento buscamos que dentro de las posibilidades desde la norma se tuviera 
un acompañamiento de unos comando urbanos, no sé si está bien dicho, me 
disculpa, yo no tengo formación en, por parte del ejército para que de alguna forma 
apoyara ese déficit tan grande que se tiene en términos de los cuadrantes Vs. los 
perímetros tan grandes que se tienen. Lo que alcanzamos a saber en lo poquito fue 
que fue efectivo en algunas zonas, se les organizo unas motos y no sé qué, pero 
ahorita de hoy no sabemos nada de esto cómo ha funcionado. 
 
La secretaría de gobierno, hombre como en todas situaciones de la institucionalidad 
también ha tenido complicaciones y nosotros en estos momentos tendríamos de 
alguna forma que esperar los informes de gestión a fin de año, o sea en noviembre, 
pues lo ideal para nosotros seria no esperar hasta tan alla porque si ustedes, dentro 
de una sesión donde toquemos todos estos temas, ustedes nos co0ntextualizan y 
ya nosotros tenemos la información oficial, pues ya eso nos da argumentos para 
intentar hacer algo antes de, pero le insisto: en el día de hoy nosotros en temas de 
seguridad del Municipio de Bello, la administración funciona por un lado, no sé 
ustedes que tanto coordinan con ellos pero la corporación no tiene conocimiento de 
muchos procesos y eso redunda en que la ciudad se ve perjudicada, primero porque 
los ciudadanos no tienen la información oficial de quienes la deben de tener, 
segundo porque entonces eso lleva a entrar a especulaciones que sigue creciendo 
esa estigmatización que tenemos como Bellanitas. 
 
Termino pidiéndoles este favor aprovechando el compromiso que ustedes han 
demostrado el día de hoy, ayúdenos, cumplan sus funciones dentro de todas sus 
posibilidades pero ayúdenos a que todo esto se pueda manejar precisamente para 
buscar todos los días corregir esa estigmatización.  
 
Mire, hace poco yo me veía un programa de un canal local donde entrevistaban a 
un comandante del sur y ese comandante del sur daba y contaba todo lo que allá 
se estaba haciendo, el tema es de percepción, era de Itagüí, no, eran dos de Itagüí 
y envigado, ellos con seguridad que tienen la mismas problemáticas de nosotros en 
temas de seguridad, manejan las mismas problemáticas de estructuras 
delincuenciales, manejan los mismos indicadores o peores en el tema de fleteo, 
homicidio, hurto, todo el cuento, pero como ellos en ese programa estaban contando 
toda la inversión o todo el esfuerzo de la institución y todas las situaciones que en 
términos ustedes saben más que yo, lo hacían, entonces si, la comunidad empezó 
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a llamar porque interactúa la comunidad y de alguna forma entonces la percepción 
era de poca seguridad pero con toda esa información ya la gente va teniendo como 
un respiro, total, es falta de conocimiento, nosotros aquí en Bello no sabemos qué 
hace la policía, la comunidad en Bello no sabe y como ustedes lo reconocen, hubo 
complicaciones en el pasado y esa desconfianza no se ha corregido, no es lo mismo 
ahora decir: ya hay un nuevo capitán, ya hay un comandante del distrito norte 
comprometido con el tema y vamos a hacer un nuevo proceso, a que la gente piense 
que todavía continua el proceso anterior. 
 
Con seguridad que aquí habría mucho para decir pero yo creo que con esto 
mínimamente, no sé qué otros compañeríos se irán a manifestar, se van ustedes 
con una claridad de cómo más o menos estamos necesitados de esa sesión que 
nos permita encerrarnos aquí todo un día pero salir todos medianamente con lo 
suficiente para informar a la comunidad, que faltara mucho por hacer, por corregir, 
que obviamente no somos el Suiza, que obviamente Bello tiene muchas 
complicaciones de seguridad pero que estamos haciendo algo y proyectando a 
mejorar, gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, tiene el uso de la palabra el honorable 
concejal Basiliso Mosquera  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Gracias señor presidente, un saludo para la mesa, para los corporados, para los 
agentes y para todas aquellas personas que se encuentran en el recinto. 
 
Señor presidente y señores capitán y coronel lo primero es informarles el tema del 
plan padrino, la verdad que los primeros 2 años del primer periodo; excelente 
acompañamiento del padrino, de ahí para acá chao, no conozco al padrino, vino 
aquí y me dijo: yo voy a ser su padrino y de ahí no lo volví a ver, no me ha llamado 
ni lo he llamado jamás, con el no hay ningún tipo de, hombre yo creo que, señor 
presidente, cuando se trata un tema de estos yo creo que cualquier información que 
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los comandantes escuchen, se lleven, es para mejorar y yo creo que no se pueden 
caer eso, caer mal. 
 
Mire, yo voy a contarle señor capitán 3 hechos que han sucedido en los últimos días 
en el centro de Bello, el ultimo al lado de mi oficina en la avenida 50, ahí en ese 
edificio 4 de la tarde robaron un joyero, la policía se demoró para llegar acá en el 
parque de Bello 25 minutos, 25 minutos y yo estaba ahí, el ladro se metió alla y salió 
corriendo, el señor salió gritando que lo habían robado, la comunidad lo cogió, 
después llegaron los de espacio público, el señor estaba armado y se demoró la 
policía para llegar aquí en el parque de Bello, al frente la Alcaldía; 20 minutos para 
llegar, 25 minutos, es un hecho que uno si pregunta: hombre si en el parque de Bello 
sucede eso, si hicieran un atraco en un sector retirado del centro. 
 
Y los otros dos hechos es: En el edificio donde yo vivo; condominio Santa Clara han 
robado dos veces el supermercado que hay ahí; Justo y Bueno, al frente granero 
Chandú lo robaron también, ahí al frente y el hotel Los Ángeles también lo robaron, 
o sea que el problema está en el centro de la ciudad, en el parque de Bello y la 
verdad si se queda uno un poquito preocupado porque estamos hablando que en el 
parque, todo está sucediendo aquí en el parque y uno la verdad que, la policía que 
es una institución tan prestigiosa y el acompañamiento que nos ha hecho toda la 
vida, el acompañamiento que nos ha hecho, tenemos una policía buena y los 
resultados y los hechos no. 
 
Y otra cosa señor capitán es que si tiene que haber más una interlocución entre la 
administración, la policía nacional y el concejo, la verdad que nosotros no, a lo 
menos mucha, mucha información y los resultados que d ala policía nosotros no la 
conocemos, la verdad que en ese sentido nosotros pues y nosotros que nos 
mantenemos en la comunidad y la comunidad nos pregunta qué pasa con la 
seguridad, que pasa con una cosa y con la otra y nosotros la verdad la información 
no la tenemos, yo si pienso que tiene que haber mucha más relación entre ustedes 
y nosotros y que nos estén informando del tema de orden público en la ciudad, yo 
pienso presidente que es bueno que se haga la sesión para que nos cuenten, si no 
es hoy de igual manera nosotros le contamos a ustedes lo que está pasando para 
que ustedes tengan la percepción, para que ustedes tengan y puedan hacer el 
acompañamiento, llegar más frecuente a esos lugares, pero la verdad que para que 
después nos cuenten cómo está la ciudad, qué está pasando, yo pienso que está 
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mejorando mucho la ciudad, no se escuchan problemas que habían anteriormente 
con los sicarios, con los muertos y las cosas, yo pienso que ha mejorado mucho, 
pero el problema de los hurtos en el centro de la ciudad es un poquito delicado, 
muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, en su orden tiene el uso de la palabra los 
honorables concejales Juan David Muñoz, Mauricio Mejía y Alexander Varela. 
 
Honorable concejal Juan David Muñoz puede hacer uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO  
 
Gracias presidente, buen día para todos y todas. 
 
Al coronel y al capitán simplemente algunas preguntas porque considero que si es 
necesaria una sesión en la que inicialmente nos socialicen ellos con que se han 
encontrado y que vienen trabajando para posteriormente a partir de eso nosotros 
elevar las inquietudes, sin embargo ya que se genera el espacio plantear algunas 
que se pueden ir llevando para traerlas en esa sesión que espero sea pronto. 
 
Inicialmente esta me surgió ahorita por la exposición y es: si es posible conocer, yo 
creería que sí, qué tipo de dificultades tuvieron los 3 comandantes que fueron 
retirados a razón de su ejercicio en Bello, o sea si tiene que ver con su ejercicio en 
Bello, qué tipo de dificultades fueron las que tuvieron en Bello, si tuvo que ver con 
otro tipo de situaciones pues no nos interesa, pero si fue a razón de su ejercicio en 
Bello qué fue lo que paso con esos 3 comandantes. 
 
Por otro lado, una pregunta que si espero que se pueda resolver; cuantos 
cuadrantes se tienen hoy y cuantos se deberían tener a partir del número de 
habitantes y la situación de riesgo de Bello para empezar a analizar ese déficit que 
hay y cómo se puede ir resolviendo ese déficit, sobre todo por situaciones que aquí 
muchos conocemos y que aunque conozcamos y creo que tanto desde las 
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comunidades hasta desde nosotros esta sobre diagnosticado, pues parece que no 
hubiera posibilidad alguna de resolverlo y me refiero al tema del control de los 
grupos armados ilegales de todo el territorio, frente a ese control hay todo tipo de 
ejemplo, ahorita estábamos hablando acá que a dos cuadras de la estación está 
una de las plazas más grandes del Área Metropolitana que es el Tapón, que acá en 
el centro de Bello los grupos armados ilegales que les dicen los muchachos, pues 
se pasean en las motos por la avenida Suarez golpeando vendedores ambulantes, 
cobrando vacunas y de más, tranquilamente hace muchos años que en toda la zona 
de Niquia, Puerta del Norte y demás el control es absoluto, a tal punto que hasta los 
vendedores ambulantes cansados de que no tengan como pagar esas vacunas 
hasta se enfrentan a estos grupos y hay una cantidad de lesionados 
permanentemente, en la zona de Valadares, toda esa zona del Trapiche que ha 
tenido desarrollos urbanísticos importantes, pues esos desarrollos urbanísticos 
llegan de la mano del control de estos mismos grupos armados que vacunan a todo 
el mundo, no sé si hasta, bueno, hay un control de estos grupos que no se puede 
soslayar, del que no podemos desentendernos y es comprensible que la 
institucionalidad de la policía se vea limitada para enfrentar esa situación porque 
ese control ha sido producto de varios años de permitírsele desarrollarse, de 
permitírsele tomar tantos tentáculos que hoy es difícil hacerle frente, pero entonces 
si quisiera saber desde el análisis que ustedes han hecho cómo consideran el 
panorama, si realmente están enterados de todo ese control que a bien en todo 
Bello, pero fundamentalmente en los lugares de mayor comercio y de desarrollo 
inmobiliarios y si ya hay unos planes para enfrentar eso y si la capacidad logística 
se los permite o que podría la insit5ucionalidad, tanto de Bello como del 
departamento, incluso a nivel nacional; aportar para que se dé un trabajo serio en 
esa materia y que ese problema no parezca sin solución como hoy parece, porque 
la verdad que en Bello el problema del control de los combos parece una fatalidad 
histórica, parece que eso no se pudiera solucionar nunca, entonces yo si quisiera 
tener un poco de esperanza sobre eso. 
 
Otra pregunta que quisiera que también la anotaran para esta sesión y es frente al 
tema logístico y técnico cómo se ha dado la relación con la Alcaldía de Bello en 
términos de apoyo, o sea; que apoyo se ha requerido de la Alcaldía de Bello y que 
apoyo se ha recibido y que apoyo se necesita en este momento para mejorar la 
tarea de la policía nacional en Bello. 
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Hay otra situación que particularmente me preocupa ahorita y tiene que ver con las 
juntas de acción comunal, a mí me han llegado muchas denuncias de diferentes 
juntas de acción comunal en donde líderes de estos espacios plantean el control 
total de los grupos armados de las sedes de acción comunal y no solo eso, sino que 
ese control se vuelve un control de los recursos que generan esas sedes, entonces 
hay unas infraestructuras en las comunas en donde unos lideres comunales se 
hacen elegir pero no tienen la capacidad de accionar allí, sino que son los grupos 
armados ilegales que alquilan estas sedes y tienen una renta a partir de las sedes 
de acción comunal, eso pasa en diferentes comunas de Bello y yo quisiera que le 
pusiera atención a esto, obviamente ustedes saben en materia de inteligencia como 
se debe de hacer esa tarea para no poner en riesgo a los comunales, pero es una 
situación que ya se está saliendo de control, es que nuestros líderes no están 
haciendo la tarea en los territorios porque físicamente los exterminan porque ya los 
golpean, porque les plantean que si denuncian los van a matar, entonces tenemos 
que poner atención con los líderes de las juntas de acción comunal porque no 
podemos seguir en Bello dejando la tarea del desarrollo comunitario y de las fuerzas 
políticas en los territorios en mano de la delincuencia, entonces esa es otra tarea 
que está ahí muy pendiente. 
 
Y yo creo coronel y capitán, creo que es necesario, si bien no tienen que dar 
detalles, que en la sesión que se genere nos planteen como un diagnóstico de esas 
estructuras de extorción que hay en Bello y el control territorial que hay en Bello y 
cual es como la forma de combatirlas que se está presentando porque acá ya ni 
siquiera es tanto el tráfico de drogas u otro tipo de fenómenos, los robos, pues se 
dan robos como en todo lado pero acá lo más problemático es ese control tan fuerte 
que tienen en los territorios que cobran un impuesto paralelo a todo, creo que captan 
mucho más impuesto que Bello, a todo le cobran impuesto y mientras eso no se 
solucione Bello va a tener siempre un problema de administración y control de todo 
lo público porque hasta la misma administración Municipal, hasta la misma 
administración Municipal se ve limitada en su accionar a razón de los grupos 
armados ilegales y acá nos lo ha presentado espacio público y nos lo han 
presentado todo tipo de secretarías, ellos mismos no pueden hacer nada por el 
control de los grupos armados ilegales, lastimosamente creo yo y lo he dicho en 
diferentes momentos, incluso lo he sustentado con investigaciones que se han 
hecho; ese control de los grupos armados ha logrado tal fuerza también producto 
de las actuaciones de las administraciones Municipales de Bello, entonces acá 
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tambien hay que asumir los costos, espe4ro que hoy la administración haya 
comprendido lo perverso que ha sido ese ejercicio y que apoya a la policía nacional 
en la torea de empezar a solucionarlo, pero esas son las preguntas: qué diagnostico 
se tiene hoy frente a ese tema del control territorial de los grupos armados ilegales, 
cuales son los limitantes logísticos y técnicos que tiene la policía nacional en Bello 
hoy, qué relación con la Alcaidía de Bello se tiene para solucionar esos limitantes y 
por qué si salieron a razón de su trabajo en bello, salieron esos tres comandantes. 
 
Serian esas 3 preguntas que pueden y espero se respondan en la próxima sesión 
profundamente y dejo por ahí presidente, muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorables concejales, quiero informarles honorables concejales 
que esa sesión se llevara a cabo el día 23 de julio lunes 8:00AM, es una sesión sin 
público. 
 
Tiene el uso de la palabra el honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO  
 
Gracias señor presidente, segunda intervención 3 minutos. 
 
Aprovechando que ya se cambió el orden del día en el sentido de que podemos 
exteriorizar las cosas, teniente coronel, es muy importante lo que se está 
sucediendo hoy porque ustedes se llevan un sinnúmero de comentarios por parte 
de los concejales y luego traen las respuestas pertinentes para darle claridad a los 
concejales, para mi es claro que una de las grandes fallas de la institución es que 
no tiene la cantidad del talento humano necesario en la ciudad, yo estuve por castilla 
hace 15 días y la 68 desde la iglesia San Judas hasta Francisco Antonio estaba más 
custodiada que en todo Bello, en cada una de las esquinas habían 2 o 3 agentes de 
policía y estaba rodando 2 o 3 motos con una patrulla, o sea; un barrio, ni siquiera 
un barrio, la zona principal de Castilla; la 68 con la 98 hasta la 68 con la 93 e4stsaba 
más custodiado que Bello, incluso hablando con algunos agentes de policía de la 
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ciudad resulta que en Bello un cuadrante son 12 barrios, entonces imagínese dos 
agentes de policía lo llaman del Barrio Central y están por alla en los Búcaros o 
donde usted quiera, pues antes son muy guapos que llegan a los 20 minutos, lo que 
pasa es que yo siento que aquí hay que hacer es la claridad teniente coronel de que 
Bello ya no es una ciudad de 390.000 habitantes, estamos en los 750, 800.000 
habitantes y esperemos que ese censo que está haciendo el DANE nos catapulte 
incluso a ser una ciudad de categoría especial, ni siquiera primera porque 
cumplimos los dos requisitos, entonces esa es más que una pregunta es una 
solicitud respetuosa a que el pie de fuerza en nuestra ciudad casi que se tenga que 
triplicar porque cuantos agentes de policía hay, pero cuantos en cada en cada turno, 
cuantos en el sector de bancos y cuantos quedan para la comunidad, en última 
instancia es la pregunta que hay que hacer a una comunidad que ya estamos sobre 
los 800.000 habitantes y que yo pienso que es demasiado importante aumentar el 
pie de fuerza en nuestra ciudad, lo primero. 
 
Lo segundo, acaban de nombrar la secretaría de gobierno de nuestra ciudad a la 
doctora Adriana Salaz secretaría de gobierno y resulta y sucede que los secretarios 
salientes han hecho gestiones para unas cámaras, entonces hay unas cámaras que 
me imagino están funcionando en la ciudad, que alguna vez tuve la oportunidad de 
estar en el despacho del secretario de gobierno saliente, el doctor Jairo Araque y 
me mostro las cámaras como empiezan a funcional, incluso yo dije: por qué no 
funcionan tambien como para tránsito, entonces dice que no, que la manejan 
ustedes como0 institución de policía porque en términos de seguridad ustedes son 
los que tienen que mirar esas cámaras, entonces con esas cámaras que la ciudad 
le ha gestionado y que han colocado en diferentes lugares que incluso tengo 
entendido que por el Área Metropolitana tienen otra gestión, cómo han aumentado 
ustedes ese tema de seguridad con respecto a las cámaras de vigilancia para la 
at4encion oportuna de momentos específicos en los cuales ya ustedes con la 
información puedan llegar rápidamente a un lugar, porque si los tiene que hacer 
entonces más efectivos, entonces si me gustaría que con la nueva secretaría de 
gobierno de la ciudad ustedes tengan una muy buena relación en el sentido de 
tambien esto como le está ayudando a ustedes como institución a que nos den una 
ciudad más segura, entonces a mi si me interesa mucho esa situación teniente 
coronel y que realmente se entienda que los concejales, al menos yo, estamos 
expresando la necesidad sentida de que Bello una ciudad de 800.000 habitantes no 
tiene el suficiente pie de fuerzo y que escasamente, yo pienso que humanamente 
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en 12 barrios tratando de solucionar, eso es muy complejo, pues es muy difícil, ni 
porque fueran para llegar de un momento a otro, entonces yo si necesito que la 
ciudad, incluso al estar viendo los agentes de policía pasando, una cosa y la otra, 
eso es un cuento. 
 
Se dice en algunos lugares que incluso los agentes de policía se vuelven amigos de 
otros amigos, entonces es un cuento que hay que tener en especial cuidado, pues 
la institución tiene que ser amiga de todo mundo pero así sea un amigo de todos 
cada uno cumple unas funciones y tiene que tener una responsabilidad específica, 
entonces esas son como las dos cosas que yo quiero plantear, lo primero es la 
necesidad del pie de fuerzo y lo segundo: con las cámaras que se tiene en la ciudad 
cómo se ha mejorado ese proceso de la vigilancia, muchas gracias señor 
presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, por ultimo tiene la palabra el honorable 
concejal Alexander Varela 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
 
Gracias presidente, muy buenos días, saludo especial a usted, a los compañeros 
concejales, al coronel y al capitán que nos visitan en esta mañana, a todas las 
personas que nos visitan en el recinto Municipal, cordial saludo nuevamente y dios 
los bendiga a todos. 
 
Yo coronel y capitán quiero tocar unos temas ya que se amplió el espectro de 
conversación en esta sesión y frente a eso quisiera como dar una especie, si no de 
recomendaciones si de direccionamiento frente a la sesión que vamos a tener en 
un futuro señor presidente. 
 
Lo primero que quiero tachar es lo del plan padrino, bueno yo la verdad no lo 
conozco, no sé quién es, llevo dos años y medio en esta corporación y recuerdo en 
una ocasión que con un funcionario, con un contratista que le decimos 
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cariñosamente “Pájaro”, el policía me dejo una hoja para que le firmara, se la firme 
y eso fue todo, cabe la responsabilidad también mía al firmar una cosa que no se 
está dando, bueno pero digamos que fue en un sentido inclusos de desconocimiento 
de qué era lo que tenía que pasar, yo no conozco el padrino que me fue asignado, 
entonces quería dejar eso coronel y capitán; claro. 
 
Ya frente a los otros temas, vuelvo y digo: simplemente una especie de 
direccionamiento para que cuando vengamos a la sesión la tengamos clara, pero 
vuelvo y digo: aquí en su momento hubo una sesión muy interesante, una sesión 
mejor dicho palabras más, palabras menos la íbamos a sacar del estadio con esa 
sesión que hubo aquí con un coronel, con un capitán, con un montón de policía y 
eso era una cosa impresionante señor presidente y yo recomendé, y yo dije: hombre 
no hagamos esa sesión en el concejo, es estéril, es mural desde todo punto de vista, 
es hibrida, no va a dar resultado, trasladémonos a otro lugar, hagámoslo de una 
forma más privada y hay aquí quienes no, que tenía que ser acá porque 
supuestamente se sienten solo legitimados en el espacio del concejo Municipal a lo 
cual yo estoy completamente en desacuerdo con esto, pero se hizo aquí, yo me 
retire incluso de esa sesión porque mientras que mis compañeros hablaban la 
persona encargada, la policía encargada, el coronel o capitán no hacía sino chatear 
por teléfono, o sea; era una chateadera impresionante y yo dije: hombre, esto es un 
irrespeto, mejor me voy de acá ¿cierto? mejor me voy de acá y me retire de esa 
sesión en el momento, en cierto momento cuando estábamos,, hoy, hoy como 
empresas publicas hay que pasar la factura y a mí me encanta, tuve toda la razón, 
esterilidad total de esa sesión, no cambio en nada, salió por ahí una súper idea de 
crear un WhatsApp de todos los concejales con los policías, yo lo dije: eso es estéril, 
hoy hay que cobrar la factura, varios de ustedes concejales lo han dicho: estéril, un 
montón de propaganda, un montón de noticias que nada tenían que ver con el 
Municipio de Bello, que esta sesión que viene señor presidente, lo dejo en 
micrófonos hoy cuando es 11 de julio del 2018 a las 9:46, que la sesión que viene 
en un futuro 23 creo que lo anuncio usted; no vaya a pasar lo mismo, mi 
recomendación: no hagamos esa sesión en la corporación, no hagamos esa sesión 
en el recinto de esta corporación señor presidente con la muestra y el testimonio 
vivo de lo que paso el año antepasado. 
 
Hombre yo, a mí me gusta y ustedes saben y lo he expresado en varias ocasiones, 
me gusta leer y yo me he encontrado un personaje inquebrantable en su paciencia 
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y es el coronel, el coronel no tiene quien le escriba, durante más de 40 años espero 
cada viernes que llegara un correo de su pensión que nunca llego, pareciera ser 
que nosotros los concejales de este Municipio tuviéramos que revestirnos de esa 
paciencia inquebrantable del coronel de aquel cuento famoso de Gabriel García 
Márquez porque aquí hay cosas que nunca llegan, que nunca se dan como la visita 
de que en su momento el señor Araque hizo a esta corporación, al centro 
tecnológico donde estaban todas las cámaras y no digan que me estoy inventando 
esto pues, que porque yo soy de la oposición es que me lo estoy inventando, no, 
eso es un hecho, aquí lo dijo y lo pedimos y él se comprometió a que íbamos a 
hacer una visita a todos los concejales a esa central para que nosotros al menos 
conociéramos como funcionaba eso, aquí estamos como el coronel; esperando, 
aquí estamos esperando y revestidos de paciencia porque es que no llego y no ha 
llegado, coronel que sea este también un espacio porque así como nos llevaron a 
PTAR y así como nos llevan a inaugurar la cancha, el tapete que le ponen, el ladrillo 
que ponen en cualquier parte, pues entonces también es bueno conocer este 
espacio de este centro tecnológico donde está ubicado más de 120 cámaras, pero 
más que eso cuál es el resultado que esto ha traído a la comunidad como tal, cuál 
es ese resultado y ahí queda, puede ser incluso señor presidente en medio de esta 
visita la sesion que usted puede programar para que sea muchísimo más completo 
pero es simplemente una humilde sugerencia desde esta curul. 
 
Nosotros como Municipio de Bello y sobre todo como concejales tenemos que dejar 
de hablar de globalidades, aquí se escucha, es que esto tenemos que proyectarlo 
a nivel nacional, departamental o de otra especie de categoría, yo creo que aquí 
tenemos que empezar a hablar de particularidades, miren entramos en un estado 
de anestesia global, entramos en un estado de resignación global; es que roban, 
como en todas partes, pareciera ser que esto es un permiso para que aquí en Bello 
suceda lo que sucede, es que matan, como en todas partes, es que extorsionan, 
como en todas partes, entramos en este estado de resignación global y de anestesia 
global que es preocupante, aquí hay temas concretos que yo un día lo dije acá 
cuando estaba el señor Araque; el microtráficos en las puertas de las instituciones 
educativas públicas y privadas, qué está haciendo la policía nacional frente a esto, 
el crecimiento inaudito que tiene los robos en los apartamentos, pero no salgamos 
con el cuento que es que eso pasa en todas partes, no, mirémoslo nosotros, es 
como decir que si a mí me diera un cáncer yo dijera: no, pero es que el cáncer da, 
no, yo tengo que ocuparme de mi cáncer yo y Bello tiene que ocuparse de su cáncer 
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así a 20.000 personas más les dé, pero son cosas de las que tenemos que 
ocuparnos y aquí se dicen y se dice y hay expertos, concejales expertos en hablar 
solo de globalidades, solamente de globalidades, toquemos lo que nos toca la fibra 
a nosotros así se de en muchas partes, pero ocupémonos de lo de nosotros, 
ocupémonos de la enfermedad nuestra para poder encontrarle una cura y para 
poder encontrarle una alternativa, una medicina que dé en el tiempo pero sobre todo 
en los resultados de una asertiva, un resultado asertivo perdón. 
 
Entonces sentémonos a hablar coronel, sentémonos a hablar teniente; bienvenidos, 
a mí me llegan las mismas dudas del concejal Juan David, imaginasen pues, 
cualquiera sea porque el coronel bien hizo la aclaración, no tiene que ser que los 3 
anteriores que salieron haya sido por corrupción y él hizo la aclaración y es verdad; 
no tiene que ser así, pero tampoco lo conocemos entonces queda la duda y donde 
no hay una explicación hay una duda y donde hay la duda ahí se plantea cualquier 
sinnúmero de situaciones, pero entonces imagínese nosotros aquí sentados con 
personas que no le estaban respondiendo a la institución llamada policía nacional y 
nosotros disque aquí sentados con ellos, valiente gracias por dios bendito, valiente 
gracia. 
 
Me uno a la pregunta del honorable concejal Juan David; qué ha hecho esta 
administración del doctor Cesar Suarez para fortalecer a la policía nacional aquí en 
Bello, alguien me decía, un policía que asiste a la iglesia donde soy pastor me decía: 
pastor Belén tiene más policías que el Municipio de Bello, Belén en Medellín tiene 
más cuadrantes que el Municipio de Bello; inaudito, inaudito. Y lo que es Robledo 
va por el mismo estilo o por la misma cantidad de policías que tiene Bello, entonces 
aquí también tiene que haber por parte dela administración, doctor Cesar Suarez, 
es que 4es imposible que hayamos quedado sin secretario de gobierno por casi más 
de dos meses, eso es inamisible aquí en Bello, pero eso nadie lo nota, eso nadie lo 
ve, en una ciudad que todos los días se debate entre la vida y la muerte, en 
drogadicción y todos los problemas que conocemos, aquí quedamos sin un 
secretario encargado fijo en planta casi dos meses hasta ahora que me vienen a 
dar la noticia, creo que fue el honorable concejal Mauricio que será la doctora 
Adriana Salas, vuelvo y digo: en esa rotación absurda que tiene esta administración 
Suarez, en esa rotación ilógica que tienen aquí, que un subsecretario salta a una 
secretaria y luego otro secretario a la otra y eso van pasando por aquí, por alla y 
tenemos secretarios de educación y tenemos secretarios de todas pares, incluso 
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hoy con su perdón doctor; termina siendo secretario de esta corporación, esto es 
una rotación aquí de llenando huecos, entonces hablemos claro, sentémonos a 
hablar, hagamos una sesion, pero hablemos de lo que le está pasando a Bello, no 
entremos, vuelvo y digo: a la absurda resignación de los problemas globales que 
los tienen en todo el mundo, no, hablemos de lo que le está pasando a Bello, al 
Municipio de Bello. 
 
Yo creo coronel y teniente que ahí tendríamos nosotros claramente, esa sesion seria 
verdaderamente una sesion valiosa, pero cuando hablemos de lo que está pasando 
aquí y de las acciones que se están tomando para que aquí se solucione esto, no 
para Medellín, no para Itagüí, no para envigado que también pasa lo mismo, no, 
para nosotros, para nosotros como Municipio de Bello. 
 
Y por último señor presidente y coronel y capitán yo les pido, les pido como siempre 
lo he hecho en mi estilo; la verdad para este Municipio que desde ahí es que 
comienza, ese es uno de los principios en los cuales nos tenemos que mover 
nosotros los seres humanos; la verdad para este Municipio porque de lo contrario 
seguimos construyendo torres muy grandes pero con bases completamente 
endebles, gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Señores oficiales ya tienen ustedes las inquietudes de los honorables concejales, 
pueden hacer uso de la palabra en lo que a bien tengan para agregar y 
recordando la sesion que tenemos pendiente. 
 
Entonces interviene el señor coronel Hernández.  
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Gracias, bueno yo les agradezco señores concejales la oportuna ampliación que 
hicieron del tema porque limitarse a hablar únicamente del plan padrino, estoy 
totalmente de acuerdo, estamos es para resolver las inquietudes que ustedes 
tengan respecto al tema de policía y quiero arrancar señor concejal Juan David y 
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los que preguntaron por el tema de los oficiales. Nosotros como estatuto de carrera, 
en e3l estatuto de carrera tenemos unos márgenes de, tenemos unos estatutos de 
carrera que tiene unos parámetros de evaluación y esos parámetros de evaluación 
tiene, valga la redundancia, unos puntos específicos en cuanto a esa evaluación, la 
evaluación tiene que ver con el control de personal, con la gestión, con los ejercicios 
que se hacen en la parte operativa y administrativa y si no da el resultado la 
calificación como debe de ser, pues simplemente la institución, después de que un 
policía cumple un determinado tiempo tiene autonomía para retirarlo y en esos 
casos oficiales que lleven más de 15 años porque ellos eran de la vieja escuela, 
pues simplemente ustedes no funcionan, chao mijo, muchas gracias por haber 
estado acá, incluso quedan con una asignación de retiro por haber tenido más de 
15 años en la policía, o sea que ellos quedan entre comillas pensionados, pero ya 
no está dando los resultados que la policía espera. 
 
La dinámica de todo este ejercicio que se hace en temas de seguridad es bastant3e 
cambiante y si usted no se adapta, si usted quiere hacer las cosas que hacia hace 
5, 6 años, 10 años, pues se queda congelado en el tiempo amigo y acá a la policía 
no le sirve, entonces básicamente hace parte de eso señor concejal o señores 
concejales, los que tienen la inquietud sobre eso, la calificación no les dio y 
definitivamente tuvieron que ser retirados, cuando hablamos de que con el capitán 
nos está yendo bien es porque vemos que por lo menos está alineado con esos, 
valga la redundancia, lineamientos que tiene la institución para responderle a la 
comunidad en este momento, yo les pongo un ejemplo: una reunión con la junta de 
acción comunal tal y no pues, es que hay que esperar a ver cuándo quiere el mayor 
o a ver si tiene ganas el mayor o no, es que el mayor no quiere, esperemos a ver la 
otra semana a ver si el mayor quiere, cosas como esas, detalles de esos que no 
obedecen al deber ser la de la institución y que por ende generan una afectación en 
su calificación y por eso la policía nacional tiene que prescindir de muchos de ellos, 
de hecho yo hago claridad: en este tema no estamos hablando, ya lo hable hace un 
momento de temas de delincuencia, aun así desde que empezó la gestión acá en 
este distrito, yo llevo 8 meses al frente del distrito y hemos hecho algunas 
adecuaciones en la  parte estructural de las instalaciones, yo quisiera poner en 
consideración de ustedes señor presidente tomando como base la observación que 
hace el señor concejal Varela, hagamos la sesion alla en la estación y yo les muestro 
que hemos hecho desde que recibimos, les invito a que conozcan la sala técnica de 
monitoreo de cámaras y se dan cuenta usted cómo están los policías, yo les voy 
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contando que cositas hemos hecho para poder mejorar eso y en que nos está 
aportando la administración, si lo está haciendo y de más. 
 
Créame que la primera palabra que les dije yo, la primera frase que les dije yo, yo 
soy campesino y me sirve para decirles la verdad mirándolos a la cara porque yo no 
le taponada a nadie, yo ya he tenido la oportunidad de hablar con varios de ustedes, 
qué es lo que está pasando con esto; esto, esto y esto, a mí no me da pena decir 
que retiramos policías por corruptos, me daría pena decir que nosotros no somos 
capaces de retirar los policías que son corruptos y gracias a algunas ayudas 
técnicas, la queja que puso nuestro concejal con respecto al tema nos dio para 
individualizar esos policías y hay que buscar la forma prescindir de sus servicios por 
esa mala actuación, ya hay algunos antecedentes, lo que se hace es un seguimiento 
como él lo mencionaba, hay un debido proceso, yo no puedo decir: bueno este tuvo 
un problema, chao, lo retire porque estoy faltando a toda esa normatividad que tiene 
nuestra carta magna que es el debido proceso, pero tenemos una decisión y un 
apoyo desde la Metropolitana del Valle de Aburra con un general que tiene los 
pantalones donde los debe de tener, que no le tiembla la mano para retirar policías 
que están haciendo cosas malas y yo creo, vuelvo y lo digo sin temor a decir que 
esto sea un triunfo para gloriarse uno con eso, ni una oportunidad para hacer  
expresiones peyorativas contra esas personas, pero simplemente el que no ha 
cumplido o el que está metido por el camino que no es ha sido retirado y es lo mejor 
que puede hacer una institución porque que tal yo decir: bueno,. a mí no me sirvió, 
mándeselo al de la estación tal, qué va a pasar alla, pues tampoco le va a servir 
hombre, tampoco le va a servir y entonces de que va a servir eso para lo que de 
verdad se necesita que es la seguridad ciudadana y las necesidades que tiene la 
comunidad. 
 
Entonces pongo en consideración como lo hacen ustedes acá; si aceptan la 
invitación que, si esta sesion que vamos hacer el 23 la hagamos en las instalaciones 
del comando de Bello para que ustedes vayan conociendo algunas mejoras, 
algunas adecuaciones, algunos ejercicios que estamos haciendo, en que hemos 
mejorado y en que seguimos mal porque, pues hay unas cosas que no se han 
podido definitivamente, todo tiene un ejercicio presupuestal y créanme que yo 
hubiera querido que al otro día se hicieran esos cambios pero para eso necesitaba 
una asignación de presupuesto, pero se han hecho algunas cosas y tenemos otras 
proyecciones en las que ustedes nos pueden ayudar, digámoslo en un buen sentido 
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de la palabra: a presionar la administración para que eso se dé, entonces yo les 
agradecería que tomaran en consideración eso, no sé si lo quieren hacer en este 
momento o pasan a otro ejercicio propio de su protocolo, no lo conozco mucho pero 
queda abierta la invitación, temas de diagnóstico y eso; nos vamos a preparar para 
presentárselo, vuelvo y les digo, yo no necesito estar diciéndole a ustedes: mire esto 
esta bonito, yo tapo por encima para que ustedes estén contentos, no, eso no 
honesto desde ningún punto de vista. 
 
Yo les pediría que dentro de esos análisis tengamos muy en cuenta el tema de la 
denuncia ciudadana, muchas de las cosas que suceden en esta zona, en esta 
región, lo digo porque he trabajado en muchas partes del país, muchas de las 
situaciones que se presentan acá en el Área Metropolitana tienen que ver con la 
misma permisibilidad que le ha dado la comunidad a ese tipo de entes o a ese tipo 
de gente que está delinquiendo y no estoy de acuerdo, como lo mencionaban un 
señor concejal a que la gente los siga mencionando disque los muchachos, los 
muchachos son unos jóvenes de bien, los muchachos son mis sobrinos, yo les digo 
los muchachos, pero es que acá los muchachos le dicen a los delincuentes, hombre 
pues cómo y eso que están haciendo disque: no, me golpean la puerta para cobrar 
la seguridad y eso no se llama seguridad, eso se llama extorción, pero a ver dónde 
están las denuncias y voy a tratar de que ese día nos acompañe el GAULA, concejal 
se me fue y estaba contando sobre el caso suyo, ya logramos identificar a los 
policías que estaban en el proceso suyo y vamos a hacer un seguimiento para tomar 
unas acciones y le vamos a informar a usted personalmente. 
 
Les decía que ese día voy a invitar al GAULA, voy a invitar a las especialidades 
para que ellos nos den un concepto sobre el tema de investigación, no podemos 
entrar en detalle en decir: mire, estamos investigando a este bandido para cogerlo 
a tal día porque eso se sale de todo contexto, pero hay unas operaciones que 
incluso usted o algunos lo mencionaban, yo desconozco el grupo de WhatsApp, no 
sé si está vigente o como este, pero les propongo hacerlo porque sus me preocupa 
ese desconocimiento que hay de parte de ustedes, ustedes son los primeros que 
tienen que estar enterados de eso porque son la voz del pueblo, así los eligieron, 
los eligió el pueblo y son para que estén en contacto con sus comunidades, además 
hay gente que por lo que veo como el señor concejal tiene un contacto directo con 
la comunidad y en sus intervenciones puede decir: mire estoy hay que hacerlo así 
y esto asi para que mejoremos, pues hombre si no aprovechamos eso, digamos que 
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con unas mejoras en ese manejo de WhatsApp evitar la chanza, el folclor que es lo 
que a veces nos pasa con esos grupos de WhatsApp porque la gente se pone a 
enviar es cosas que no sirven como temas de pornografía, como temas de chistes, 
pues el chiste enviémoslo por un WhatsApp que sea personal; fácil, pero tratemos 
de respetar el grupo, yo voy a tratar de reorganizarlo, creo que aquí tengo la 
información completa en el informe que entregamos y por medio de eso tratamos 
de tener una comunicación más directa. 
 
Los teléfonos que estoy dejando acá no son para decorar la presentación, son para 
que ustedes hagan uno de ellos por favor, miren: yo les decía a mis paisanos porque 
tuve la oportunidad de ser comandante operativo del departamento del Huila y 
siendo comandante operativo uno tiene mucho poder de gestión y es lo mismo, si 
usted me compara con el señor no tenemos ninguna diferencia como seres 
humanos, pero esto que nos pusieron acá arriba nos da un poder muy verraco, yo 
les decía a ellos: aprovechen que tienen un teniente coronel acá que es de su 
pueblo9, que va  a luchar por ustedes para ayudarles , pero si no me dicen las cosas, 
pues difícilmente uno se va a enterar de que esta sucediendo en realidad y no va a 
poder hacer una gestión que le sirva a la comunidad, lo mismo le digo a ustedes: 
hagan uno de eso, de esa herramienta, si quieren verme de esa manera háganlo, 
como una herramienta para mejorar, es que yo estoy para servir, para trabajar, el 
día que vaya a descansar es el día que me vaya ya con una asignación de retiro 
con el favor de dios, pero mientras tanto; coronel tuve un problema ayer a las dos 
de la mañana pero me dio pena llamarlo, pero entonces para que me llama ya al 
otro día, pues cuénteme cuando tiene el problema, si son las 2, 3 de la mañana en 
ese momento con la inmediatez que hay, hay más oportunidad de atenderle su 
requerimiento, no hay problema y el día que yo descanso porque soy ser humano, 
tengo dos días de descanso cada 15 días, el día que yo descanso me remplaza este 
señor  y tiene la misma consigna de contesta el teléfono, de contestar los WhatsApp 
de los grupos que son oficiales, entonces pues yo creería que no es desacertado 
tratar de reactivar el tema del WhatsApp y precisamente por ese canal podemos 
recibir alguna observación; mire, mi padrino no ha venido por acá, a yo ya sé quién 
me está hablando, yo ya sé que es una persona confiable, que es un señor concejal 
el que me lo está diciendo y tengo que creerle y si no funciona miro a ver qué 
acciones disciplinarias tomo y si es necesario cambiarlo, pues lo cambiamos, pero 
hacemos un ejercicio que sea efectivo para el tema de ustedes hablando en esa 
particularidad, pero si en un barrio hay una situación señores concejales, si ustedes 
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tienen una reunión con una junta de acción comunal consideran que yo los puedo 
acompañar o el capitán; con mucho gusto, de hecho si me invitan a mí y no puedo 
va el capitán o si invitan al capitán y no puede yo lo remplazo, eso lo hemos hecho 
varias veces y de hecho por eso estoy aquí colado, me disculpan la expresión pero 
yo me le metió aquí en la reunión sin haber sido invitado, el invitado era él y yo me 
vine de conchudo aquí a ponerle la cara a ustedes para decirles: aquí estamos para 
atender cualquier requerimiento. 
 
Entonces poner en consideración eso señor presidente y espero que el tema de los 
oficiales que se fueron, pues entrar más en detalle seria como una violación a esos 
procesos también concejal, pero hace parte es del sistema de calificación lo que les 
decía hace un momento, no sé qué, a por acá me hacían una pregunta que vamos 
a tratar también de resolverla en esa presentación que hagamos, es sobre el tema 
de la intervención que puede hacer el ejército, el ejército tiene unas condiciones 
diferentes de acuerdo a su misionalidad, no es que el ejército nos vaya a reemplazar 
a nosotros donde la policía no pudo o por X o Y circunstancia, el cuadrante es muy 
grande entonces metamos 20 soldados, pues yo les digo que de manera persuasiva 
de pronto, pero en tema de actuación no pueden hacer absolutamente nada, ellos 
están para salvaguardar el orden público en territorios que tengan que ver con 
frontera, la misma soberanía del país y de más y ellos no podrían hacer un 
procedimiento por ejemplo de captura en fragancia y llevar a disposición alla, sino 
que tiene que llamar a la policía para que vaya y lo apoye. 
 
Estamos mejorando en los temas de comunicación interna, nosotros hemos tenido 
ya una falencias que de eso les va a hablar el capitán en esa exposición con 
respecto a los aparatos, hay una cosa que no me gusta a mí pero que en ultimas yo 
no sé cómo hacer con eso, a nosotros nos entregan una herramienta de trabajo que 
le llaman PDA , es un bendito celular y en ese celular usted tiene que meter los 
datos de un particular para buscarle antecedentes, para buscarle antecedentes al 
vehículo, para todo eso, entonces en muchas ocasiones usted pasa y ve policías, 
no hemos encontrado la forma que se haga de otra manera, tiene que agacharse, 
tiene que mirar ese aparato, algún día encontraremos uno que sea con diadema y 
vaya pasando los datos y alguna cosa y yo soy el primero en verificar eso, yo paso 
a veces en mi vehículo y miro a ver la PDA, si está trabajando o si es el bendito 
celular y está chateando y pues pedirle excusas por los errores de otras personas, 
como institución, pues me preocupa mucho lo que usted dice que haya venido a 
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una sesion y se pongan a chatear, yo trato, en este momento no lo hice porque 
venía con el capitán y ustedes han escuchado que ha sonado como una o dos veces 
porque también tengo la obligación de contestarle a quien me llama, para eso doy 
mi número de teléfono; para contestarlo, si no le contesto usted se va a sentir mal, 
a lo llamo a usted, usted me da el número y no me contesta, entonces trato de que 
alguien si estoy interviniendo, alguien conteste para tratar de darle solución a su 
inquietud o a su problema, pero vuelvo y lo digo: pido excusas por lo que sucedió 
en su momento, no sé quién sería ni es tampoco mi política pero créanme que con 
toda la seriedad del caso voy a estar atento a atender ese requerimiento que 
ustedes tienen y de muy buena manera alla van a ser bienvenidos, si lo ven de otra 
forma, si es acá pues también con mucho gusto. 
 
Miren yo tengo una condición señores concejales y eso quiero que lo graben, ni 
siquiera en la agenda porque la agenda a veces se queda ahí, nadie la mira, pero 
métanselo a la cabeza; este comando es un comando de puertas abiertas para 
ustedes no hay necesidad de una cita, es que necesito una cita con el coronel, no, 
dígame: coronel voy para alla y con mucho gusto le abro el espacio de lo que esté 
haciendo, si hay que decirle a alguien: espéreme un momento atiendo al señor 
concejal; con mucho gusto porque ustedes tienen un lugar privilegiado dentro de 
una gobernabilidad en el país y así debe ser, eso es sin temor a lambonerias como 
dicen por alla vulgarmente pero es la realidad, yo se la condición en que se 
encuentran ustedes, tienen todo mi respeto y el de la institución pero las 
individualidades o las actuaciones particulares que no se ajusten a lo que dice la 
institución, pues hay que tratar de corregirlas pero la mejor forma de corregirlas es 
conociendo, qué es lo que está pasando, si hay un policía que no está, ayer atendí 
una comunidad y me decían: coronel tenemos este problema, a bueno ese lo ataco 
con esto y este y este y este; lo ataco con esto, esto y esto y me reúno con el capitán 
y le doy consignas, a pero es que los policías le están recibiendo plata a los 
bandidos, eso también se soluciona con esto; hágale un videíto y yo con eso 
judicializo al tipo, punto, y con la judicialización llegara su orden de captura y el retiro 
hermano, nadie le dijo que viniera a la policía a recibirle plata a bandidos, es 
decisión, hay pobrecito, tiene familia, eso es decisión de él y solo de él y debió 
pensarlo antes de meterse en una vaina de esas; triste, triste pero es la realidad. 
 
En los temas de judicialización yo no quisiera hace como apreciaciones que suene 
feo pero créanme que nosotros hacemos muchos procedimientos donde se dan 
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capturas relevantes y nuestro sistema judicial permite que esas personas tengan 
algún tipo de beneficios o de prebendas y no resulte tan efectiva la condena por 
decirlo de alguna manera que usted esperaba, entonces usted captura un tipo 
porque está haciendo esto, esto y esto y el tipo va y negocia con el fiscal, no 
necesariamente tiene que ser algo ilegal, negociar con un fiscal no es nada ilegal 
tampoco porque el bandido sabe, el bandido sabe que si negocia con el fiscal le dan 
rebaja de penas, entonces el negocia con el fiscal y le dice: vea yo le entrego 
información sobre esto, esto, esto y esto y me acojo a los cargos y listo, entonces 
ya de esos 10, 15 años que tenía que pasar alla solo va a pasar 6, 7 y de esos 7 
por buen comportamiento sale en 3, en 3 años tenemos ese personaje otra vez 
delinquiendo porque desafortunadamente nuestro sistema carcelario no cumple con 
la misionalidad que sería la resocialización de la personas, aquí están es 
capacitándose para salir a hacer más cochinadas y eso es una realidad, entonces 
ahí hay un contexto bastante grande sobre el tema de seguridad que no tiene que 
ver únicamente con la policía, obvio, nosotros hacemos un trabajo y tenemos unas 
responsabilidades y las asumimos con toda la responsabilidad del caso, pero 
también hay unos factores que nos están afectando y que ya se nos salen del 
resorte, incluso no es ni problema de acá de Alcaldía, no es ni problema de no, no, 
es un problema a nivel nacional con respecto a la normatividad que tenemos 
nosotros al respecto; sistema carcelario, sistema judicial y algunas cosas que se 
han planteado dentro de las campañas de quienes van a  asumir la presidencia, 
ojala y hayan algunas mejoras en este respecto para que la efectividad de esas, 
cuando usted mira las cifras de capturas usted va a decir: toda esa gente se ha 
capturado, pero después le digo también cuántos de esos han salido, entonces es 
como decir: lo capturamos, a pero ya salió y eso es una realidad que también 
desmotiva al mismo personal de policía, pero que hago yo capturando a este tipo 3, 
4 veces si vuelven y lo sueltan, pero bueno hace parte de un sistema y no quiero 
entrar ni a juzgar, ni más faltaba, a los jueces o fiscales porque no se trata de eso, 
sino del sistema que tenemos en este momento. 
 
Totalmente dispuesto, yo creo que más, si alguien tiene algún tipo de información 
que requiera de mi presencia, vuelvo y lo digo: con toda la voluntad alla vamos a 
estar, muchísimas gracias, presidente entonces quedo endiente de la respuesta del 
corporado. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muchas gracias, un minutico honorable concejal porque ya llevamos más de dos 
horas de sesion, bien pueda honorable concejal Bladimir Sierra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Gracias presidente, coronel algo muy preocupante que usted mismo menciono y 
que es una de las situaciones que nosotros hemos evidenciando durante todo este 
tiempo que hemos estado en la corporación y es el tema de denuncias, si nosotros 
esos análisis y esos informes se sustentan sobre los criterios de la denuncia vamos 
a volver a lo mismo y eso se ha convertido inclusive en un círculo vicioso, las 
denuncias de la ciudad de Bello no representan ni demuestran la realidad y eso 
tienen unas lógicas importantes que de hecho ustedes mismos analizan, entonces 
yo le dejo esa inquietud, buscando que sea lo más productivo posible porque 
entonces si nosotros nos fundamentamos esos análisis en denuncias, entonces nos 
seguimos quedando sin argumentos para solicitarle desde la institucionalidad a nivel 
Metropolitano, departamental y nacional el apoyo, un solo ejemplo: falencia en 
personal para fortalecer el tema de cuadrantes, pero entonces desde Bogotá nos 
dicen: pero si apenas hay 3 denuncias como aquí nos han presentado informes 3, 
4 denuncias de extorción en Bello; es algo ridículo, pero en términos de estadista y 
indicadores es la realidad, entonces en Bogotá nos dicen: no, alla en Bello no es 
necesario porque e4ntonces no hay extorción, en ese orden de ideas le dejo la 
inquietud para que nos ayude a construyamos bajo otros criterios, que nos muestren 
una realidad mucho más acertada o cercana para poder que la productividad de esa 
sesión nos permita a nosotros desde lo político que es donde nos compete; intentar 
tocar puertas con informes más reales de decir: por favor apoyen a nuestra ciudad 
que miren las falencias que hay y obviamente a ustedes también desde la 
instit5cuionalidad argumentar el por qué al capitán no lo pueden dejar solo bajo 
todas estas complicaciones, le dejo esa inquietud, gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Bien pueda señor coronel. 
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL MARLIO HERNÁNDEZ JIMÉNEZ 
COMANDANTE DE LA ESTACIÓN POLICÍA DE BELLO 
 
Señor concejal, sí señor, precisamente por eso quiero que nos reunamos con 
especialidades, la misma palabra lo dice, el personal del GAULA conoce más, vea; 
el tema de la denuncia radica de lo mismo, una palabra que se llama: miedo, a la 
comunidad no le gusta denunciar porque si el señor denuncia después va a tener 
que verse la cara en el juzgado o en el juicio o en las diferentes audiencias con el 
delincuente, pero para ese delito particularmente, para los delitos de extorción y 
secuestro hay unas particularidades que se las comparo yo con, en la época antigua 
cuando se hablaba del juez sin rostro, en este momento seria como un denunciante 
sin rostro que le da la posibilidad a la comunidad  de hacerlo sin tener que ir a carear 
al bandido o al delincuente, pero bueno. 
 
Esas cosas las desconocemos nosotros como ciudadanía pero si ustedes tienen 
una charla con el GAULA ellos le explican bien como es el tema y cuando usted 
pueda tener conocimiento de algo, pueda hablar con la comunidad, la comunidad le 
va a decir: vea es que no, mire es que hay otra modalidad que puede ser más 
efectiva, por ejemplo, eso es un ejemplo de lo que quiero que se de en esa reunión 
y en esa presentación con el acompañamiento del GAULA concejal.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Muchísimas gracias señor coronel, señor capitán, estaremos pendientes entonces, 
tendremos sesión el 23 dentro de la corporación se sigue un trámite correspondiente 
para cuando son sesiones descentralizadas, entonces estaremos presto a ello, 
muchísimas gracias y como sabemos de sus ocupaciones bien pueda se pueden 
retirar. 
 
Es mi deber poner en sesión permanente, transcurridas dos horas de sesión. 
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Tenga la bondad señor secretario de verificar el quórum. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Honorable Concejal: 

NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente                      
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                                    
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO                                       Presente            
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO                            
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ                               Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                                    Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                                        Presente                      
JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL                                           Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                               Presente          
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE                         Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO                                 Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                                        Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO                           
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                           
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                       
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                               Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                                       Presente 
 
Señor presidente hay quórum suficiente para deliberar y decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración declararnos en sesión permanente, se abre la discusión. Anuncio 
que va a cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables concejales?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario, Elbert está pidiendo la palabra, 
bueno. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
4. Comunicaciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Si señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Tenga la bondad de leerla  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Bello 9 de julio de 2018. 
 
Doctor Nicolás Martínez Gonzáles presidente del concejo de Bello. 
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Asunto: solicitud de réplica de comunicado. 
 
Cordial saludo doctor Martínez, me permito remitirle copia de la convocatoria pública 
en la que la administración Municipal invita a diferentes grupos poblacionales para 
la preinscripción en el programa de mejoramiento de vivienda, lo anterior para que 
sea replicado al interior de la corporación y para que los corporados interesados 
tengan esta información y puedan transmitirla a sus familias, que cumplan con los 
requisitos establecidos para acceder al subsidio de mejoramiento de vivienda. 
 
En sus curules encontraran los requisitos y la información adicional. 
 
Atentamente Ana María Madrid Acosta secretaria de vivienda. 
 
Esta leído el comunicado señor presidente.  
  
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Honorable concejal Luis Carlos Hernández tiene el uso de la palabra.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor presidente, un saludo especial para mis compañeros y todas las 
personas que nos acompañan dentro del recinto. 
 
Me voy a referir al comunicado, pues ojala no se generen falsas expectativas a la 
comunidad y verdaderamente en este sentido se haga una buena labor, entonces 
en ese sentido si quisiera pedirle señor presidente que invitemos a Ana para que 
nos haga claridad en algunos temas, por ejemplo acá donde están los requisitos se 
habla de población general con Sisbén nivel 3, o sea que es algo que va a beneficiar 
a los que tengan sisbén 1, Sisbén 2 y Sisbén 3, pero ya hay, aquí hay entonces un 
error porque el puntaje de 3220 no es de nivel 3, hablamos que nivel 3 es hasta 65 
puntos creo, entonces de pronto desde ahí hay que darle claridad referente a los 
requisitos. 
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De verdad uno quisiera que, hoy mismo empecé a enviárselo a diferentes personas 
de la ciudad, esto genera mucha expectativa, yo creo que es mejor ser claros con 
la gente, cuantos mejoramientos va a hacer porque miren, no solamente los que 
estamos acá, vamos a generar una expectativa para 700.000 habitantes Bellanitas 
porque el nivel 3 de todas maneras sabemos que la población de Bello, hasta nivel 
3 estamos hablando de 400.000 habitantes, la población de Bello somos mayoría 
nivel 3, entonces es importante para que haya claridad a la comunidad, para que se 
los explique porque después quedamos mal todos, quedamos mal todos 
muchachos con este tema y nosotros desde ya, miren, estoy acá informándole a la 
gente que se acerquen y se afilien, pero de verdad es importante porque estas 
cositas deben de ser manejadas con mucha claridad y miren un ejemplo que 
tenemos, el tema del banco, ese banco, la gente como se genera la expectativa 
pero es mejor decirle a la gente: venga que es esto y es esto y que seamos claros, 
este mensaje se lo vamos a llevar todos a nuestros amigos para que participen y 
presenten los requisitos, muchas gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal, le pido a los compañeros de comunicaciones 
comunicarse con la doctora de vivienda urgentemente porque es que las fechas de 
esto son 11, 12 y 13; hoy, mañana y pasado mañana, entonces si ella no puede 
venir en el día de mañana el problema es que ya para qué la invitamos. 
 
Tiene el uso de la palabra en su orden Mauricio Mejía, Basiliso Mosquera y Bladimir 
Sierra, honorable concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor presidente, desde hace días están por las redes saliendo esta 
información, muchas personas se acercan a uno y uno dice: inscríbanse por favor, 
pero mucha gente pregunta cómo va  a ser la selección, cómo va  a ser el proceso 
porque me imagino que se van a inscribir un sinnúmero importantísimo de 
ciudadanos que necesitan esa bondad que hoy la administración por su gestión 
puede realizar en esa situación, entonces yo como concejal cuando a mi pregunten 
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cómo va a ser la selección a los que se les va a otorgar ese bienestar, entonces me 
quedo sin saber, a ver señor presidente si usted mediante el secretario, para ver si 
de pronto se le manda una carta a la secretaria de vivienda para que se le explique 
a la corporación o a mi cómo va a ser el modo de seleccionar a la cantidad de 
personas que se van a presentar y que cumplen los requisitos legales exigidos para 
tal situación de intervención en su vivienda, mil gracias señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Con mucho gusto honorable concejal. 
 
Mañana tenemos la socialización del festival de danza de Argiro de Jesús Ochoa, a 
ver si es posible trasladarlo para otro día y que mañana nos acompañe la secretaria 
de vivienda, mire a ver Carmen que se puede hacer al respecto. 
 
Tiene el uso de la palabra el honorable concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Gracias señor presidente, mi intervención iba en ese sentido; se podría invitar a la 
secretaría de vivienda para el día de mañana pero ya usted está haciendo la gestión, 
entonces mi intervención era como eso, gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Me disculpa honorable concejal, no le pude escuchar porque en el momento me 
estaban informando que lo del festival no se puede aplazar porque ya lo hemos 
aplazado en 3 ocasiones y ya honestamente seria de muy mal gusto, entonces 
vamos a tratar de hacer las dos cosas mañana y salimos, honorable concejal 
Mauricio si es posible que la doctora venga mañana no tenemos necesidad de 
enviarle el comunicado que usted nos ha solicitado porque le haríamos las 
preguntas directamente, honorable concejal Basiliso no le escuche por favor me 
repite, era lo mismo, bueno. 
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Honorable concejal Bladimir Sierra tiene el uso de la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 
 
Gracias presidente, presidente yo si creería que desde hoy mismo apoyando la 
posición del honorable concejal Mauricio; quinceañero en el día de hoy, que aun 
ella viniendo mañana que hoy mismo se le haga la solicitud que no es un informe 
para nosotros solamente, no es un informe para nosotros es solicitándole 
oficialmente que haga claridad para el total de la comunidad porque mire, la 
experiencia fue muy negativa para la población en situación de discapacidad del 
año pasado, hicimos un barrido y postulamos 120 personas, si calificaron 7 fueron 
muchas porque es que los criterios no dependen de la Municipalidad, los criterios 
para evaluar los que logran calificar son de VIVA, son de otras instituciones de nivel 
Metropolitano y departamental porque es gestión que ellos hacen, inclusive ellos no 
tienen los mismos criterios, entonces señor presidente no puede volver a pasar eso 
por lo que ya explico el honorable concejal Luis Carlos y los compañeros, por lo 
menos yo créame que me gane un inconveniente muy fuerte con la población en 
situación de discapacidad porque ellos no lo entienden después de que están 
ilusionados, entonces apoyaría la posición del honorable concejal Mauricio en el 
sentido de que enseguida se construya, terminada la sesión se construya el oficio y 
se le mande a la secretaría solicitando eso, es que lo que usted mismo explico es 
que hoy empezó el tema, ojala ella mañana venga y nos cuente todo está bien, pero 
que desde hoy empiece la corrección, muchas gracias señor presidente.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Procedemos señor secretario, honorable concejal Bladimir además yo quiero leerle 
algo sobre los requisitos, en el último que usted tiene ahí dice: personas con 
discapacidad que se encuentren en alguno de los segmentos anteriormente 
mencionados, entonces no es por discapacidad, no tiene ninguna prelación, si no 
está en algún segmento de eso entonces no hay prelación, no hay discapacidad, lo 
que pasa es que yo aprendí a leer con coquito. 
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Continuemos con el orden del día señor secretario, tenga muy en cuenta el oficio 
enseguida para que lo elabore por favor compañero, continuemos con el orden del 
día.  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
5. Proposiciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
¿Hay proposiciones sobre la mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Si hay señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Honorable concejal Octavio Jiménez tiene el uso de la palabra, yo quiero, a bueno 
enseguida en varios, continúe por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
Muchas gracias señor presidente, un saludo para mis compañeros y las personas 
que nos acompañan en el recinto. 
 
Presidente es solamente para ver si es posible que el viernes pongamos la sesión 
para las 7 de la mañana, muchas gracias señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
En consideración, es el viernes o es mañana, en consideración la sesión del viernes 
y yo les pido el favor a ver si el domingo es posible a las 8:00AM, si el domingo, 
entonces más tardecito me pueden colaborar, a las 2:00, si el domingo, 
colabórenme por favor que de verdad que si lo necesito. 
 
En consideración sesionar el viernes 7:00AM y domingo 2:00PM, se sigue la 
discusión. Anuncio que va acerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables 
concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Por favor compañeros le avisamos a los concejales que se ausentaron sobre el 
cambio de horario para estos dos días, honorable concejal Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Gracias presidente, pues dado la exposición de hoy del comandante de policía, 
quería y sujeto a lo que tenemos que hacer por proposición para hacer la sesión 
descentralizada alla, quiero poner en consideración la proposición acerca de 
sesionar el día 23 a las 8:00AM en el comando de policía de Tulio Ospina, muchas 
gracias señor presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Si, a solicitud de varios concejales el día de hoy con el coronel, eso es una sesión 
descentralizada y tienen que haber proposición, entonces si la vamos a organizar le 
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agradezco honorable concejal que haya caído en cuenta sobre eso, entonces en 
consideración sesión descentralizada el próximo 23 de julio a las 8:00Am, se abre 
la discusión, tiene la palabra el honorable concejal Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
  
Señor presidente y porque no se instala aquí y trasladamos la sesión al comando. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Porque entonces para que la proposición, porque para que la proposición, yo pienso 
que si hay una proposición de una sesión descentralizada seria llegar alla todo el 
mundo, entonces resolvamos si vamos a hacer sesión descentralizada o no, 
honorable concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO  
 
Presidente Basiliso dijo una buena, ayúdele, instalamos presidente, compañeros 
Basiliso acaba de hacer algo bueno, propuso que instaláramos la sesión y nos 
vayamos para alla, no, no hasta ahí 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Bueno, de todas maneras es mi deber poner en consideración, se sigue la 
discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables 
concejales?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Ha sido aprobada señor presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
6. Asuntos varios señor presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Mañana tiene autorización a retirarse del recinto el honorable concejal, temprano, 
el honorable concejal Mauricio Mejía, le deseamos muchos éxitos en la cirugía tan 
delicada que tiene su hermano, esperamos que dios le ayude bastante, 
continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO BORIS LEON RIVERA MORENO 
 
Señor presidente ha sido agotado el orden del día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLAS GILBERTO 
MARTÍNEZ GÓNZALEZ 
 
Agotado el orden del día y siendo las 10:40AM levanto la sesión y cito para 
mañana jueves a las 8:00AM, que tengan un feliz día.  
 
 
 
 
 
 
Nicolás Gilberto Martínez G.             Boris León Rivera Moreno.  
Presidente             Secretario  
 
Zahir Daniel Patiño Villegas. 
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